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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

A lap szellemi része't illető 
küldeménvek a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS:

Megjelen minden ired-d-ezn. és

%
14 y

Állandósítsuk a kiállítást!
^1 vasiam e b. lapok múlt számában 

az iparosok érdekében írott cikket 
s egyetértek annak tartalmával, 
hogy t. i. iparosainknak a kiállí­
tásra hozott áldozata csak úgy 
lehet sikeres, ha azt a közönség

méltányolja.
Azonban épen azért, mert meg vagyok győ­

ződve, hogy pusztán időszaki tárlatok által a kö­
zönség állandó figyelme a helyi ipar javára nem 
biztosítható • szeretném az ott kifejtett nézeteket 
megtoldani egygyel olyanformán, hogy ezen ki­
állítás az iparosok állandó érdekeinek szolgála­
tában az első állomás legyen s maradjon.

Röviden kifejezve nézetemet, egy oly indít­
ványt tennék, mely ha elfogadásra talál, akkor 
a pártolásra méltó iparosok és a közönség közt 
az összeköttetés folytonos marad. Mert hisz a 
kiállítás se más, mint találkozás az iparos és a 
fogyasztó között; és azért rendeztetik, hogy ez 
a találkozás létesülhessen. De ha ez a találko­
zás jó, hasznos és kölcsönös érdeknek megfelel 
hébe-hóba tartva, hát még tökéletesebben szolgál 
a kölcsönös érintkezés érdekeinek — állandósítva, 
megörökítve.

Más szóval mindazok, akik a kiállítás szük­
séges és hasznos voltát aláírták nyolc napi tar­
tamra, lehetetlen, hogy alá ne Írják, ha arról van 
szó, hogy maradjon ez a kiállítás permanens, 
vagyis folytonos.

Ennek az eszmének kellene a mostani zom- 
bori kiállításból kidomborodnia; és akkor elmond­
hatnék, hogy annak a gyümölcse állandó.

1 adom, hogy egy ilyen eszme a jóakaratnál 
egyébbe is kerül; de azt is tudom, hogy ha nem 
kezdünk hozzá annak megtestesítéséhez, hát ige 
marad örökre.

Es most van az alapkő letételéhez a legjobb 
alkalom. Most az iparosok érdeklődése föl van 
költve, a nagy közönség az iparpártolást, mint 
felszínen forgó helyi kérdést, lapokban, beszélge­
tésben, bankettokon emlegeti. Tehát mind a két 
tem ező hozzajarulasa fel van költve, mintegy 
előre van biztosítva.

Sőt egy harmadik kellék is megvan részben, 
a pénz is, a mennyiben az iparosoknak most nem 
áldozathozatal utján, hanem egyszerű lemondás 
utján lehet alkalmuk alaptőkét teremteni.

t-gy tudjuk ugyanis, hogy a kiállításra kö­
rülbelül t OO frt folyt be eddig különféle jutalma­
zások céljából és ez összeg meg is marad, mert 
a rendezési kiadásokat a belépőjegyek ára hihe­
tőleg kifutja.

Egyik iparos sem veheti előre biztosnak, 
hogy ő kap jutalmat; teliát józan föltevés szerint 
mindegyik annál könnyebben lemondhat az ő re­
ményeiről, mert azok úgyis bizonytalanok.

Már most hiszem, hogy ha valaki főszólitaná 
őket, hogy mindnyájan mondjanak le az esetle­
ges jutalmakról egy állandó kiállítási iparcsarnok 
alapjának javára: aligha akadna köztük egy is, 
aki tiltakoznék a jutalmakra szánt tőkének ily 
közhasznú átengedése ellen. Annál inkább tehetné 
ezt mindegyik, mert az a remélhető kis összeg, 
melyet netán kap, úgy is elúszik nyom nélkül; 
ellenben ha egy leendő iparcsarnok javára tőké- 
sittetik, valaha az összes iparosságnak jóléte s 
előmenetele forrásává válhatik.

Ezen nézeteket táplálván, bátor vagyok azon 
indítványt kockáztatni:

, Mondják ki a kiállító iparosok már előre, 
meg a zsűrik működésének megkezdése előtt, hogy 
az esetleg nekik odaítélendő pénzjutalmakról előre 
lemondanak azon kikötéssel, hogy az ezen célra 
szánt összeg a zombori általános ipartestiilet ke­
ze lesében mint állandó iparcsarnok alapja kama­
toztassák és ezen célra irányítva gyümölcsöztessék.

Ha egypár évig e közérdekű célra táncolunk, 
vagy máskép mulatunk: meg lesz az is valósítva, 
mint fölépült sok más hasonló nemes hivatásu 
középületünk. Es egy ilyen épület lenne a fo­
gyasztó s termelő közönség közös érdekeinek

allando telepe, a szorgalom és becsületes üzlet 
állandó piaca, a hol a fogyasztó a jutányos és 
becses cikkeket, az iparos pedig az állandó tár­
latot ingyen megtalálná s "kihasználná.

Iparos barátaim, beszélgessünk erről az 
ideáról!

Köteles.

A zombori általános ipar- és kereskedelmi kiállítás.
A kiállítás fényesen sikerült. Zombor város 

iparos polgársága megmutatta, hogy a város 
büszke lehet rájok, minden szakmában tud olyat 
készíteni, mely a legfinomabb Ízlést is kielégíti, 
mely feleslegessé teszi, hogy közönségünk szük­
ségletét más piacon elégítse ki.

A rendező bizottság pedig a rendezés körül 
oly szakértelmet, oly figyelmet tanúsított, mely 
valóban dieseretere válik. A tárgyak Ízléssel van­
nak csoportosítva, könnyen áttekinthetők, a leg­
kényesebb kivánalom, hogy semmi se legyen el­
dugva, hogy minden megfelelően világított helyen 
legyen elhelyezve, mindenütt sikerrel van kivive.

De lássuk a kiállítás keretét, mely a képnek 
valóban méltó kerete volt, a megnyitási ünnepélyt.

Már jókor a reggeli órákban nagy közönség 
verődött össze a szépen díszített kiállítási épüle­
tek körül, várva a kiállítás védnökét, szeretett 
főispánunkat.

Reggeli 3/49 órakor a rendező-bizottság tag­
jai 20 magánfogaton a védnök, Sándor Béla fő­
ispán ur Öméltóságának lakására hajtatott, fölké­
rendő, hogy a kiállítás megnyitása céljából a ki­
állítás színhelyén jelenjen meg. Öméltóságát a 
kitűnő ízléssel díszített népiskola helyiségeiben, 
ahol a megnyitási aktus történt, dr. Csihás Benő 
polgármester ur, a kiállítás tiszteletbeli elnöke, a 
következő beszéddel fogadta:

„Méltóságos főispán ur!
A zombori általános ipar- és kereskedelmi 

kiállítás rendező bizottságát több hónapon át ép 
oly buzgón, mint amily önzetlenül kifejtett tevé­
kenysége azon kellemes helyzetbe juttatá, hogy 
e mai ünnepélyes alkalommal a kiállítás ügyéről 
a híven teljesített kötelesség tiszta öntudatával 
beszámolni képes.

Kettős ama nemes cél, melynek megvaló­
sítása — a rendező bizottság meggyőződése sze­
rint — a zombori általános ipar- és kereske­
delmi kiállítás feladatát képezi.

Hivatása ugyanis egyfelől a maga szerény 
körében egy haladó lépést igazolni gazdasági éle­
tünk azon egyoldalú helyzetében, mely anyagi 
létfeltételünket úgyszólván a legújabb időkig ki­
zárólag a föidmivelésben találta fel, a kereske­
delemnek azonban, különösen pedig az iparnak, 
mint országfentartó gazdasági tényezőnek, nagyobb 
erőkifejtéséről jó sokáig nem gondoskodott.

Másfelől hivatása e kiállításnak a zombori 
kereskedő- és iparososztály képzettségéről, vala­
mint életrevalóságáról oly bizonyítványt szolgál­
tatni, melynek áldásos hatását nemcsak városunk 
jó hírnevének emelésében, hanem azon kellemes 
buzdításban is keresnünk kell, melynél fogva 
minden egyes kiállító szakmájának tökéletesebbé, 
anyagi helyzetének pedig virágzóbbá tételére ezen­
túl kétségkívül fokozottabb erővel törekedni fog.

S ha e kettős hivatásnak megfelelő eredményt 
a bekövetkező bírálat még oly csekélynek jel- 
zendi is, a rendező-bizottság elégtétele a magasz­
tos cél iránti törekvés ama tényében fog nyilvá­
nulni, melynek jelentőségéről a klasszikus költő 
oly találóan mondá: „in magnis et voluisse sat 
est. “

A kiállítás imént jelzett erkölcsi és anyagi 
fontosságától áthatva pedig kedves kötelességet 
teljesítek akkor, midőn Méltóságodat, mint e ki­
állítás védnökét szivem mélyéből üdvözölve, úgy 
a rendező-bizottság, valamint az összes kiállítók leg­
bensőbb köszönetét nyilvánítom azon kegyességéért, 
mellyel a kiállítás védnökségét elfogadni, a kiállí­
tás díszét és sikerét pedig ez által is előmozdí­
tani méltóztatott.

, Az előrebocsátottak után a rendező bizottság 
nevében tiszteletteljesen felkérem Méltóságodat, 
miszerint a zombori általános ipar- és kereske­
delmi kiállítást megnyitni méltóztassék.“

Mire Öméltósága gyorsírói feljegyzéseink után 
a következő szavakkal nyitja meg a kiállítást:

„Őszinte öröm tölti el keblemet, midőn lá­
tom, hogy a kormányzatomra bízott Zombor sz. 
kir. város iparosai, megértvén a kor intő szavát, 
mely folytonos haladásra buzdít, versenyre kel­
nek egymással és a közönségnek bemutatván fá­
radozásaik és szorgalmuk termékeit, azt bíróul 
hívják fel.

De örülök különösen azért is, mert a mai 
kiállításban egyszersmind viszonzását és elisme­
rését látom az iparosok és kereskedők részéről 
azon jelentékeny áldozatoknak, melyeket a város 
közönsége az iparosok és kereskedők művelődé­
sének előmozdítására, különösen az újabb időben, 
hozott, és melyek bizonyára a jövőben a város 
még -zsenge iparának és kereskedelmének emelé­
sére nagyban fognak hozzájárulni.

Szívélyesen üdvözlöm Zombor sz. kir. város 
iparosait és kereskedőit ezen első kísérletük al­
kalmával, a további sikerekhez nekik kitartást 
és szerencsét kívánok és a zombori első ipar- és 
kereskedelmi kiállítást ezennel megnyitottunk nyil­
vánítom.“

A megnyitás alkalmával a népköri iparos 
dalárda, mely — közbevetőleg legyen mondva rö­
vid fennállása dacára már is kielégíti még a leg­
kényesebb igényeket is— a „Hymnuszt“ énekelte, 
Hercenberger Sándor zenekara pedig a Rákóczy- 
indulót játszotta.

A megnyitáson jelenvolt Zombor város ösz- 
szes notabilitása, az állami és közigazgatási hi­
vatalok tisztviselői, a helyben állomásozó kato­
naság tisztikara, számos hölgy és az összes ki­
állítók.

A megnyitó beszédek után a védnök ur 
Öméltóságát a kiállítás főrendezői körülvezették a 
kiállítási termekben, a hol 262 kiállítónak több 
mint 2000 darab tárgya van bemutatva.

Melyik a legszebb? Ki tudná azt megmon- 
gani! Minden tárgy szép, mindenik szolid készít­
mény, hisz minden kiállító rajta volt. hogy lehe­
tőleg szépet és jót Ángyén a közönség itélő- 
széke elé.

Nem akarunk ugyan a zsűri ítélete elé vágni, 
még kevésbé pedig annak bírálatát befolyásolni, 
de nem álljak meg, hogy legalább néhányat a 
szebb tárgyak kiállítói közül fel ne említsünk. 
Talán soraink olyanok érdeklődését is fel fogják 
költeni, akiknek nem volt szándékuk a kiállítást 
megtekinteni.

Legyünk udvariasak, kezdjük a hölgyeken!
A női kézimunka csoportban igen szép Jung 

Karolin hímzése, Mrákovits Györgyné hímzése és 
egyéb tárgyai, Zsulyevits Ernőné, Tóth Karolin, 
Dalmay Hedxng, Kovács Ilona, Antii Györgyné, 
Neuhaus Zsófia és Malvin, Dimitrovits Paulina, 
Tyeplitzky Aranka, Wagemanné hímzései, He­
rényi Vilma ízléses majolika festései, ITobojcse- 
vits Mariska remek virágai.

A mi ruha csoportban méltó feltűnést kel­
tett a Flesch testvérek által remek ízléssel kiál­
lított AŰlágos francia \*oil szövet fogadó ruha, 
Sohr Sándor szép lovagló utcai toilettjei, Engusz 
testvérek hímzett pongyolájuk.

A férfi-szabó csoportban: Ti ti Ferenc, Grosz 
S., Müller, Csuvardits készítményei. A szűcsmun­
kák közt kiválók Szemes József, Mrava Andor 
munkái.

Szép kollektiót mutattak be Kummerkromer, 
Vranya, Makra fodrászok.

Az élelmezési csoportban minden tekintetben 
dicséretre méltók: Krizmanits J. mézesbábos 
Liebhardt cukrász, "Vériéin cukrász, Seevald Fe­
renc sütő, Appelslioffer sütő, Y alentinovits sütő, 
Hcrche hentes, Szuppek Ede hentes készitmé- 
njoE Schaffner József zombori borai, Schaff­
ner Károly söre, Kovács József hűsítő italai, En­
gel A. ecetje, Goeser Yitus óriási ugorkái, Schlägel 
hatalmas káposztái, stb. stb.

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.

/



A bútor- és kárpitos-csoportban szép munkát 
állítottak ki: Bikár Kuzmán, Müller Károly, Ko­
vács János, Junger János, Schwarz Károly, Ehr­
lich József, Adler, Czezner, Lederer.

A IX -ik teremben, mely bátran a művészek 
csoportjának volna nevezhető, jelesebb kiállítók: 
Kollár (könyvkötő), Sztojanovits (fényképész), 
Zsutta (üvegfestmény), Tápay (mozaik munkai, 
Koch (mozaik munka), Steiner (festmények), Bit­
termann (nyomdász, versenyen kívül;, Goldlahn 
(falfestés), Mayer (hangszer), Raab (hangszer) stb.

A fémipar-osztályban fölemlítendő kiállítók: 
Staab órás, Szalay Károly, Haloupka, Bosnyák, 
Libaeh. Ez osztályban van elhelyezve a keres­
kedelmi iskola nagy szakértelemmel összeállított 
áruismei gyűjteménye.

Igen szép lantokat állítottak ki: Szabadka, 
Krempanszky, Kovács (bognár) és Czezner. Kand­
ier József gyönyörű kivitelű kádár munkát, Szi- 
matics és Brkits cserépkályliákat, Horváth János 
cserépedényt állított ki. Husvéth István festő, 
Preszler bőröndös, Reiszner A. takács, Pekánovits 
szappanos, Lllrich keztyüs, Lang Flórián tímár, 
Csókás Flórián nyerges, Zimmermann Gyula és 
Magyar Mihály szitások munkái dicsérik.

Bernhard Szaniszló és Dörfler kefekötők.
Merstadter X.-né, Mach Ferenc, Bizony Já­

nos, XValient József, Cselyuszka Antal, Megyeri, 
Kubatov, Kránits cipészek méltó társai a többi 
kiállítóknak.

A népiskola udvarát és előcsarnokát Gözer 
X itus, a főgymnasium udvarát Schlegel József 
kertészek nagy Ízléssel dekorálták.

Délben a főispán ur Öméltóságához a kiállí­
tási bizottság tiszteletbeli elnöke, elnökei és al- 
elnöKei, a fögymnasiumi igazgató, valamint a ki­
állító si bizottság több tagja ebédre voltak hiva­
talosak, mely a legkedélyesebb hangulatban dél­
utáni 5 óráig tartott.

Este a polgári kaszinó helyiségében bankett 
tetőzte be a sikerült napot. A banketten több mint 
20J-an vettek részt, ott láttuk a kiállítás összes ren­
dezőit, élükön a védnökkel, igen sok kiállító és dí­
szes hölgy koszorú vett részt e kedélyes, fesz­
telen estélyen — A tosztok természetesen itt sem 
maradtak el, melyek közül fölemlítjük a főis­
pán ur Öméltóságának őfelsége a Királyra mon­
dott köszöntőjét, dr. Csiliás Benő a kiállítás tisz­
teletbeli elnöke a védnökre, Schaffner József a 
tiszteletbeli elnökre, Zsulyevits Ernő a kiállítókra 
és Schiiffner elnökre, Széchényi József a véd- 
nökné, Sándor Béláné méltóságos asszonyra, az 
iparosok nevében a védnöknek Bittermann Nán­
dor mondot köszönetét, stb. stb. Éjfél után a 
fiatalság táncra kerekedett és 
járja a ropogóst, midőn mi e

talán még most is 
sorokat Írjuk.

Hírek.
Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Budai 

János szabadkai kir. törvényszéki bírót és dr. tiárti 
Guidó újvidéki kir. törvényszéki bírót a budapesti m. 
kir. Ítélőtáblához kisegítő birakká nevezte ki.

A bnkini volt plébános beiktatási ün­
nepélye. E becses lapok hasábjain egy ho előtt épü­
letesen lehetett olvasni, hogy miként búcsúzott el Bukin 
község közlakussága szeretett plébánosától, most pedi^ 
miként iktattatott be ugyanő, tot. Kleiner Adolf hajósi 
plébánossá. A kerületi foesperes megbízásából Hajós ér­
seki mváros szülötte és annak kegyes jóltevöje, főt. Troli 
Ferenc pápai prelátus és pécsi kanonok ur Öméltósága, 
mint az uj esperes-plébános iustallátora, előző napokban 
érkezett meg ft. herényi Dániel bajai apát, esperes- 
plébános ur ónagysága kíséretében Hajósra. A nép, elöl­
járóság és a tűzoltóság ünnepélyességgel várta a magas 
vendéget, amennyiben az eliiljáróság a városon kivül 
derék jegyzője által üdvözölve fogadta és tarackdurro­
gással jeleztette megérkeztét, a hajósi önkéntes tűzoltó- 
egylet pedig diszkivonulásával mutatta nagy joltevőjének 
azon hodolaiteljes tiszteletét, mclylyel uméltösága irányá­
ban tartozik. Beláthatlau néptömeg között állt meg a 
díszes fogat, melyről a magas vendég leszálltakor a tűz­
oltó egylet főparancsnoka, tek. Yraua István ur, lelkes 
és igen szép átgondolt szavakban fejezte ki és mondta 
el azon jótéteményt, melyben Öméltósága az egyletet ré- 
szesité, mely csengő hangokkal kifejezett hála- és üdv­
beszedet harsány éljen követte. Erre Öméltósága az ünne­
pélyes megtiszteltetest ismert kedvességgel fogadta es azt 
következő szavakkal fejezte be: „ha önöknek támoga­
tásra van szükségük, parancsoljanak velem.“ — A tűz­
oltóság este fáklyászenével tisztelte meg a hajósi tem­
plomnak sok ezrekre menő nagylelkű adakozóját és a 
saját joltevójét, végre szűnni nem akaró éljennel távoz 
tak a nagy néptömmeggel ; ezzel a fogadtatá 
ért. — Tegnap, f. hó tj an a torony ércbánya 
gyújtó a lakosság apraját nagyját a tűzoltókkal a tem­
plomba. kik mindannyian ünnepélyes díszben várták azon 
szent ténykedést, mely bekövetkezendő lesz. Beharan­
gozás után megkezdetett a „Yeni bancte- és utána az 
mstallator aggkora dacára stentori hangon az uj plébá­
noshoz és a néphez gyönyörű alkalmi beszedet tartott; 
felolvastatta a kinevezési okmányt; ennek végeztével 
átadta a lelki hatalom jelképeit, visszhangoztatta a be­
iktatás s kineveztetési okmány főbb pontjait, intvén a 
híveket azon kötelmek teljesítésére, mellyel a lelkipász­
torral szemben tartoznak. Ezek v égeztével a beiktatott plé­
bános a szószékről a hívekhez intézett megható beszéd után 
következett a szent mise, még pedig igen fényes egy­
házi segédlettel. Offertorium alatt mindenkit áhítatra 
inditott azon szép „Ave Maria“, melyet t. Herold-Schön

neki elég 
módon

veget 
egybe-

Katica őnagysága kitűnő művészi hangjával az áj- 
tatos hívek dicséretére elzengett, de ezen eredményért 
fogadja Szauer János ur is elismerésünket. — A beik 
tatási nagy lakoma alatt nem hiányoztak a sok tósztok, 
melyeket az uj esperes plébános kezdett meg, igy folyt ez 
különféle alakban és szólamokban délutáni 31 
Az általános és közóhaj azt hangoztatja Báesországban. 
hogy az előnyösen ismert és újonnan installált esperes-plé 
bánost a jó Isten tartsa igen sokáig, adjon 
lelki és testi erőt arra, hogy híveit az előirt 
gondozza és őrizze ! A m. levelező.

Köszönetnyilvánítás. A zombori keveske 
delmi és iparbankuak a kiállítás javára adományozott 
o. é. 100 írtért leghálásabb köszönetét mondja a kiálli 
tás rendező bizottsága.

Az eszeni gazdászati, erdészeti és iparkiállitás 
programmja augusztus 20-tól szeptember 22-ig. Augusztus 
2U-án délelőtt ünnepélyes megnyitás a kiállítás magas 
protektora, gróf Khueu Héderváry Károly Horvátország 
bánja által. Augusztus 22-én : A jury működésének kéz 
dete. Augusztus 22., 23. és 24-én: Cséplőgépek, szecska 
vágók és trieurök versenymüködése. Augusztus 25., 2ö. 
és 27-én : Lókiállitás. A cs. és kir. közös 
niszterium ezekre a napokra rendelte el az idei katonai 
lóvásárt Eszeken. Augusztus 2ti án : Országos lódijazá 
elrendelve a horvát-szlavon-dalmát magas kormány által. 
Augusztus 2/-én: Lópatkoló verseny. .Szeptember E, 2 
és 3-án : Tenyész-, házi- és hízó-marhák kiállítása. Szep­
tember 5-én: Eke- és szántó-verseny. Szeptember 8., 9. 
es 10-én: Tenyész- és hízó-disznók, továbbá kecskék és 
juhok kiállítása. Szeptember 10—Bőig: Szárnyasok ki­
állítása. Szeptember 15 én: A jury-bizottság jelentése. 
Szeptember 10—22-ig: Gyümölcs- és főzelék-kiállítás. 
Szeptember 22-én: A kiállítás bezárása.

Az adai m. kir. földmives iskola évi záró vizsgái 
folyó hó 23-áu fognak megtartatni; melyre a mezőgaz­
dasági tanügy iránt érdeklődők szívesen láttatnak.

Palyazat. A kir. zeneakademia igazgatósaga a 
nm.vallas-és közoktatásügyi m. kir. minisztérium 20990 bü. 
sz. reudelete alapjau egy tankönyvül is használható s a 
magyar zene sajátságait is tárgyazo miire a kővetkező 
feltételek mellett pályázatot hirdet. ,.A mű iskolai kézi­
könyv alakjában szerkesztendő s a szöveggel együtt 
legtelebb öt nyomatott ivre terjedhet. A pályamű fő 
célja, hogy a magyar királyi zeneakadémiában tanköuy 
vül szolgáljon. Ennek következtében a zeneszerzés ál­
talános szabályai mellőzendők, és csakis azon különle­
gességek targyalaudók, melyek a magyar zeiieuek a 
cosmopoliticus zenetol való megkülönböztető sajátságait 
kepezik és pedig az abban kizárólag használt iiauglé- 
peseket, zöngidomi alkotásokat, összkaugzatokat es unt 
tormákat illetőleg. A mennyiben ez szükségesnek mu­
tatkozik, kellő tekintet fordítandó a magyar dallamok­
nak a magyar nyelv tulajdonságaival összefüggő saját­
ságaira is. A nem sajátkezűleg irt s jeligés pályaművek 

évi szeptember ho 30-ik napjának deli 12 órá­
jáig a szerző nevét rejtő jeligés levelid ellátva az orsz. 
m. kir. zeneakadémia igazgatóságához ^Budapest András 
sy-ut 07. sz.) küldendők. Elkésve érkezett pályaművek 
figyelembe nem vétetnek. A pályaművek felett a vallas 
és közoktatásügyi m. kir. minisztérium által szakértők­
ből alakítandó pálya bírók ág fog dönteni. A pályadíj 5( 
darab körmöd arany. A pályanyertes mű kiadásának 
joga az orsz. m. kir. zeneakademia tulajdonába megy."
I elhvatnak ennélfogva mindazok, kik pályázni óhajta­
nak, hogy e feltételeknek megfelelöieg művöket a ki­
tűzött határidőig beadni szíveskedjenek.

Meghívás. Folyó év és hó 21-ik napján d. u. 
l órakor Ö-Becse társközség közgyűlési termében a 
.Bácsi Tiszai Armentesitö-Társulat“ választmánya által 
ülés fog tartatni, melyre az érdeklődök tisztelettel meg 
hivatnak azzal, hogy a felügyeletük alá bízott vedtöltesek 
állapotáról es védauyagok és eszközökről szóló Írásbeli 
jelentésüket magukkal boziii ne terheltessenek. U-Kauizsán, 
1889. évi augusztus ho 5-eu. Tóth József s. k. társulati
elnök. Tárt:rgyak : 1. Az előző gyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása. 2. A választmányi tagok jelentéseinek fel­
olvasása es tárgyalása. 3. Pénztárunk jelentése a pénztár 
állapotáról és pénztár vizsgálat. 4. Az üresedésben levő 
gatbiztosi és gatori állomásoknak választás utján leendő 
betöltése. 5. A nagymeltoságu kereskedelmi minisztérium 
rendeletének felolvasása a gátbiztosi és őri épületek lé­
tesítése iránt. ü. Igazgató-mérnöki jelentés a folyamatban 
levő építkezésekről. 7. Árlejtési feltételek megállapítására 
az ó-becse-földvári, és zeuta-ó-kanizsai ^adóiján) véd- 
töltések kiépítésé tárgyában. 8. Igazgató-mérnöki jelen­
tések es egyéb indítványok tárgyalása.

Megnivas. Folyó év es hó 22-ik napján dél­
előtt 10 órakor Ó-Becse község közgyűlési termében 

„Bácsi-Tiszai-Ármentesitő-Társulati“ közgyűlés fog tar­
tatni ; miről az érdekeltek értesittetuek. U Kanizsán, 
1889. évi Augusztus hó ti án. Tóth József s. k. társulati 
elnök. Tárgyak: 1. Az előző közgvűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása. 2. A választmány jegyzőkönyvének felolva­
sása es az abban foglalt javaslatok tárgyalása. 3. Az 
1888-ik évről szóló szamodásokra vonatkozó számvizs­
gáló bizottsági jelentés tárgyalása. 4. Az építendő töl­
tésekre vonatkozó ariejtesi teltételek jóváhagyása, és az 
építés kivitele felöli intézkedés. 5. Igazgató-mérnöki je­
lentés a folyamatban levő építkezésekről és a tett s még 

ges kiadásokról, ti. Az ó-becse földvári és zentai 
védtöites kiépítéséhez szükséges költségekre vonatkozó 
költségvetési pótelőirányzat tárgyalása es megállapítása. 

Elnöki jelentés a kölcsön beszerzése tárgyában.
Az adai m. kir. földmives iskola neveudékei 

közül többen szolgálatba lépni hajlandók, minél fogva a 
birtokos, bérlő es gazdatiszt urak tisztelettel felkéretuek, 
hogy amennyiben akár nőtlen, akár nős és mar megálla­
podott korú olyan egyénekre volna szükségük, akik a 
gazdaságban minden gyakorlati munka végzésére és vé­
geztetésére képesek: a név ezett iskola igazgatóságához 
fordulni szíveskedjenek, hol a további értesítések kész­
séggel Jognak megadatni.

Árverés van hirdetve Palánkán 1889. szeptember 
2 án Beer Frigyes ingatlanaira ti7UU Irt becsértékben.

Zongora óra. Tudomásunkra jutott, hogy Szi­
lágyi Béla p. ü. tisztviselő neje Zupán Olga, aki a bécsi 
zenédéi kepezdét kitűnő sikerrel végezte, hajlandó órákat 
adui jutányos díjazásért — saját lakásán, vagy házhoz 
menve. Értekezhetni lehet Zomborban, angyal utca 3ü5. 
házszám alatt.

Halálozás, gjnkó Mihály, nyugalmazott kupu- 
szinai jegyző, f. hó 5-én Apatinban meghalt. Temetése 
folyó hó 7 én ment véghez.

Beküldetett. A helybeli ferencesatornai fürdő 
tulajdonosnője nem valami fényesen gondoskodik ven 
dégei kényelméről és életbiztonságáról. Dacára szép jó 
védelmének, még nem találja elérkezettnek arra az időt 
hogy a tükörfürdő körüli deszkapartot gyékénnyel 
lássa el. A vizes, csuszamlós talaj életveszélvlVel jár a 
fürdő közönségre. A minap is egy ékesebb asszony Ugy 
elcsúszott, hogy napokon keresztül kellett az ágyat őriz­
nie. Tisztelettel kéretik ez utón is a tekintetes ‘ rendőr- 
kapitányi hivatal, miszerint hasson oda, hogy ily esetek 
elkerülése végett a tulajdonosnő a szükséges óvintézke­
déseket megtegye. Égj türdő-vendég

Bajmokon folyó hó 7-én az iskolaszék: Zatskó 
Lajost, Schroft Jakabot, Kukity Mihályt s Orscheibaeher 
Györgyöt választotta meg egyhangúlag tanítókká.

Harkányon a fürdővendegek száma volt 17?,-> 
személy, az átutazó vendegek száma pedig 35u5 személv.

Zeneakadémiai értesítő. A kir. zeneaka­
démiában az 1889 90-diki tanévre úgy az akadémiai cur- 
susokra, mint az előkészítő osztályokba a beiratások fo­
lyó évi szeptember hó 1—lU-ik napjain, mindenkor dél­
előtt 10—12 óra között történnek a titkári hivatalban 
fAndrássy-ut ti7. sz. II. emelet). A felvételi vizsgálatok 
pedig szeptember hó 11-én fognak megkezdetni, s mind­
addig íolytattatni, mig a jelentkezett növendékek mind 
megvizsgáltattak. A szeptember Il dikétől 15-éig jelent­
kezők igazgatói, az azontúl belépni szándékozók pedig 
miniszteri engedélyt kötelesek kieszközölni. A felvételi 
kellékeket az igazgatóság hivatalból küldi meg az ér­
deklődőknek. A növendékek szülőikkel vagy gyámjuk­
kal, illetőleg gondnokukkal tartoznak megjelenni, nehogy 
a tandíj tizeiesere vonatkozó kötelezvény kiállítása ne- 
hézségektie ütközzék. Egy az igazgatói, mint a minisz­
teri engedélyen, a szabályszerűen felszerelt es kellő 
bélyeggel ellátott kérvények, a titkári hivatalban az 
igazgatósághoz címezve nyújtandók be. Azok, kik va­
lamely tantárgyból a vizsgalatot a kellő időben nem 
tettek le: a pót vizsgálat; azok pedig, kik valamely tan­
tárgyból „elegtelen“ érdemjegyet nyertek : a javító vizs­
galat eugedelyezésére vonatkozó szabályszerűen felbélyeg­
zett kérvényeiket augusztus hó 28., 30. és 31. napjain 
délelőtt 10 12 óra közt az igazgatóságnál benyújtani
és a vizsgálati dijat előre lefizetni kötelesek. Azok, kik 
két tanszakból nyertek „elegtelen" érdemsorozatot, a 
pótvizsgálat letételének megengedéséért az igazgatóság 
utján a nmgú vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz 
folyamodhatnak. Kérvényeiket az igazgatóságnál a fen­
tebb kitett időben adhatják be. Azok, kik több mint 
két tantárgyból nyertek „elégtelenét, javító vizsgálatra 
nem bocsáttatnak. Azok pedig, kik mint ismétlők nyer­
tek „elégtelen™ osztályzatot, az intézet kötelékébe" föl 
nem vétetnek. Budapesten, 1889. évi augusztus hő 7. 
Az igazgató nevében: Dr. Peregriny János, titkár.

Rendőri hir. Lopással vádolt Gyarmat János 
ismeretlen helyen tartózkodván, országszertei köröztetése 
elrendeltetett. Minélfogva megkerestetuek az összes ha­
zai hatóságok, hogy nevezettet feltalálás esetén elfogatni 
és a szabadkai kir. ügyészséghez átkisértetni szívesked­
jék. Személyleirása: állapota nős, foglalkozása földmi- 
velő, születési helye Ada, vallása róm. kath., 35 éves, 
zömök, arca kerek, haja geszteuyeszinű, szeme fekete, 
orra és szája rendes, különös ismertető jele, hogy ajkán 
sebhely forradás van. Szabadkai kir. trvszék.

Vizbefult Kihmberger Rozina nevű ti éves leány 
folyó hó 24-én a Dunába esett, s ez ideig fel nem ta­
láltatott. Személyreirása: ti éves, arca hosszas, haja gesz- 
tenvesziuü, szemei kékek, orra szája rendes, különös 
ismertető jelei: a fejtetőn egy kis csomó haj kivágva 
mindkét fülben kis lapos ezüst függő, s az egyik füg­
gőben kékes gyöngy. Apatini szbiró.

Közegészségügyi körrendelet. Gróf Tele­
ki Géza belügyminiszter újólag bocsátott ki az ország 
összes törvényhatóságaihoz körrendeletét, melyben fel­
hívja a törvényhatóságok figyelmét, hogy a közfogyasz- 
tásia szánt húsnak és a melegebb évszakban könnyen 
romlásnak indulható egyéb táp- és élelmiszereknek biz­
tosabb eltarthatása, továbbá a betegségek és sérülések­
nél való alkalmazhatás céljából gondoskodjanak arról,

jég ’hovgy minden községben elég 
keszenletbeu.

mennyiségit legyen

®^I*^®sz6t Kulán. Kuláról írják: Hosszabb 
szünet után megérkeztek Thalia papjai Kulára, kelleme­
sen meglepve a közönséget, s az idő is kedvező volt, 
mert eddig minden egyes darabot az ezüst hold teljes 
tényé és protectiója mellett adtak elő meg is érdemlik 
a protectiót, mert amint Játszik Polgár Gyula igazgató­
juk igyekszik a kulai közönséget minél inkább kielégí­
teni. A magyar színészet elérte már ugyan a haladás 
legtöbb pontját, de csakis a főbb városokban élvezheti 
az ember kellően, és a kisebb városok vajmi ritkán sze- 
szerencséltetnek meg egy-egy jobb társulattal. Kula, mond­
hatni most részesült ezen szerencsében, mindamellett a 
kulai közönség gyéren élvezi, mert a „zöldkert“ helvi- 
sege eddig nem elég jól volt látogatva. A mi a színész­
nőket illeti, azok közül kiválik Kompoltiné, kiről bátran 
lehet mondani, hogy a színpadra termett, mert routinirt 
játékával, kellemesen csengő hangjával és ügyes mozdu­
lataival megigézi a közönséget. Azután a férfiak közül 
Sárközi mutatta meg „Rip Rip“ nevezetű operetteben, hogy 
mikép lehet egv kisebb dalműben is a drámai tehetséget 
kifejteni, sazon jelenetet valóban meghatóan adta. a min” a 
víz tükrében megpillantja a busz évi idő által elváltozott ar­
cát; hangja különben erős és kellemes. Polgár igazga­
tóról nem is akarunk bővebben szólni, ő a szó legszo­
rosabb értelmében színész, már fellépése is oly komikus 
hogy önkéntelen nevetésre készteti a legkomolvabb em­
bert 
a
rálvfogá

is. Szombaton e hó 3-án kezdték meg működésüket 
ív bárói val s egymásután színre kerüloA-

&**“> yjFili operettek, „Papageno“ vígjáték és 
„Rip Rip“ operette. — Legközelebb adatnak „Az üd­
vöske,“ „Siikkingeni trombitás“ operettek és Uzsai 
gyöngy“ népszínmű. T—a. "

Rabiatus koesis. Baján, mint lapunknak ir- 
jak, Jarkovics Mihály bérkocsitulajdonos egyik kocsisa 
dazdáját szóváltás közben hasbaszurta.

Örömünnep. Az ó-becseiek az első vonat be- 
robogásának tiszteletére bankettet rendeznék 4. helvbe- 
lieknek egy teríték ára 1 frt 50 kr lesz. (S a vidéki­
eknek mit kóstál ?) Aki az ünnepélyen résztvenni óhajt, 
jelentkezzék Zavisits vagy Fetter jegyzőknél. Ezen első 
vonat berobogása alkalmával ugyancsak az ó becsei gaz­
dászati társulat ifjúsága pedig e hó 15 én a községi 
naojv endéglőben táncvigalmat rendez.



Melléklet a „Bácska64 63-ik számához.
Bulkeszról Írják : Főt. Beloliorszky Gábor, 

bács szerémi főesperes, f. hó 5-én Bulkeszen jelent meg, 
hogy a megürült lelkész! állásra a jelöltség! gyűlést 
megtartsa. E napra az egyház minden ti hive be lett híva 
s a közel 500 választó közt a főesperes ur ritka tapin­
tattal, ügyességgel és igazságteljesen vezette a gyűlést. 
A jelöltségre a maga részéről Spannagel József kovil- 
szt.-iváni és Both Béla török becsei lelkészeket, az egy 
ház részéről pedig egyhangúlag Köttler Ottó magyar- 
bólyi lelkészt jelölte ki. A választás aug. 20-án d. e. lesz.

Lopott tárgyak, folyó évi július hó 24-én 
menő éjjel Gausz György óíuttaki lakos kárára az ó- 
futtaki határból legeltetés alkalmával ismeretlen tettesek 
áltál a következő leírású lovak lopattak el: u. ni. 1 kö­
zép nagy 5 éves világos pej szőrű paripa ló, jobb hátsó 
combján AF bélyeggel, értéke 70 írt, egy közép nagy 
8 éves sötét pej szorít paripa ló csillagos és hóka orrú 
értéke 4u forint. Újvidéki szbiró. — Folyó hó 22-én 
este 0—10 óra között Csermák György szilbás tanyai 
lakos kárára zárt akolból 4 db birka és 8 bárány ismtl. 
tettesek által ellopatott, és pedig 1 db fekete szőrű bir­
ka. balfüle hátul kivágott 3 db fehér balfüle hegyén ki­
vágott és 8 db bárány valamennyi fehérszorü balfülük 
kivágott, összes érték 50 forint. Palánkai szbiró.

Meghívó a f. évi augusztus hó 22-én a „bul- 
keszi csárdán“, szegény iskolás gyermekek segélyezése 
céljából rendezendő műkedvelő előadásra, melyre a tisz­
telt közönséget ezennel tisztelettel meghívjuk. A műked­
velők. Szilire kerül: Schall Károly „Frau, schau, wem!“ 
ciniű egy fclvonásos v igjátéka; ezt követi néhány ko­
mikus előadás. Beleptidij személyenként 30 kr. Feliil- 
iizetések, tekintettel a jótékony célra, köszönettel fogad­
tatnak és hírlapikig nyugtáztatnak. Kezdete este 8 óra­
kor. Előadás végeztével tánc.

Népünnepély. Hódságit községében folyó évi 
augusztus hó 20-án szent István király napján délután 
a községi legelőn „népünnepély“ rendeztetik. Műsor: 
I. Indulás a községházától ‘/25 órakor zeneszóval. 2. 
Néptánc. 3. Póznamászás. 4. Szamárverseny. 5. Pózná­
in argalas. ü. Lóverseny. 7. Gyalogfutás. 8. Zsákfutás.

Dijak kiosztása. 10. Tűzi játék. 11. Bevonulás s ta­
karodó esti 0 órakor. 12. Sétahangverseny a polgári
kaszinó helyiségeiben tánccal egybekötve cigányzene 
mellett. Beléptidij a versenytéren: J-ső sorban számo­
zott ülőhely 30 kr, 2-ik sorban számozott ülőhely 20 kr, 
Ó ik sorban számozatlan ülőhely 10 kr. 10 éven alóli 
gyermekek felét fizetik. A versenytérre lépők 1 frtos 
jegyet tartoznak váltani. A sétahangversenyre beléptidij 
személyen kint 50 kr, családjegy 1 fit 50 kr. Jegyek 
előre válthatók f. hó 20-án déli 12 óráig Willmann Má­
tyás urnái. A rendezőség.

Gazdátlan tárgyak. Folyó évi július hó 12. 
Matkov its Lajos szállásán egy 3 éves tarka svveici faj 
bika gazdátlanul találtatott. A tulajdonos nem jelentke­
zése esetén a gazdátlan bika f. év augusztus hó 21-én 
ó- becsén nyilvános árverésen el fog adatni. Ó-Becsei 
szbiró. — Az újvidéki kit*, csendőr őrs jelentése szerint 
a múlt hó 25-én külszolgálatból bevonult járőr, Temes­
vár községében lakó Móritz Andrástól egy járlat nélküli 
4 éves sötét pej kancát és egy 2J/2 hónapos sötét pej 
csikót elkobozott, mely lovak, ha azokra nézve a tu­
lajdonjogot senki nem igazolná, folyó évi szeptember hó 
2. napján d. e. 9 órakor itthelyt tartandó nyilvános ár­
verésen elfognak adatni. Újvidéki szbiró.

Bennszorult. A kéményseprő a napokban a Tre­
foil utcai Falcione-féle házban leereszkedett a kéménybe, 
annak tisztítása végett. A kémény beltirege olyan szűk 
volt, hogy a szerencsétlen kéményseprő sem fel, sem le 
nem tudott menni. Ezen szerencsétlen bennszorulásához 
meg hozzájárult az is, hogy a takaréktűzhelyből kiömlő 
tüstöt is nyeldesnie kellett; de nem volt képes sokáig 
tűrni és kénytelen volt segítségért kiabálni. Ezen kiál­
tások folytán többen felmentek a háztetőre és egy kö­
telet eresztettek le, de a szerencsétlen emberen ezzel se­
gíteni nem tudtak. Már azt voltak kénytelenek hinni, 
hogy a bennszorult kéményseprő a kiömlő füsttől meg 
fog túladni; a fuldokló embert úgy mentették meg, hogy 
a keményt több derék iparos azonnal ledöntötte és 
csakis úgy sikerült a szerencsétlen bennszorult kémény­
seprőt nem a legkellemesebb helyzetéből kihúzni. Ebből 
a kéményseprők okulhatnak, hogy olyankor, a midőn a 
takaréktűzhelyben tüzelnek, ott a kéményt ne tisztítsák, 
mert igen könnyen a füst áldozatául eshetnek.

Mimen. F. hó J 5-én Zeután Scossa Dezső to- 
rontálmegyei tanfelügyelő-helyettes, oltárhoz vezeti Miko- 
sevits Mariska kisasszonyt.

Kuriózum. A kiállítás alkalmából következő 
stilusvirág látott napvilágot: „Magyarázat. N. N. hely­
beli üv egkereskedő és mester kiállított egy saját kezűleg, 
készített disz ablakot, mely 1 méter széles 2méter 
magas, mely lehet templomi ablak, oberlihtni, vagy für­
dőtermekbe, gangogba, stb. használni. Ezen ablak 2092
darabból több féle színes üvegekből összeállítva van, az 
összeállított munka sok féle csillaggal,

Nagy
mindenféle alak- 

türelernelfáradsággal
szorgalmasan dói­

ban két üveg között van. 
és idő veszteséggel már tavasz óta 
goztam a mely munka fáradságai soha nem lesz meg­
fizetve mert sem fáradságot sem pedig idő vesztegetést 
nem kíméltem. Több ilyen hasonló munkákat készíttet­
nek máshol, de azok csak ólommal vannak összeállítva, 
egyszerűen nem kei annyi vigyázattal bánni az összeál­
lításnál, mert az ólom eltakarja az üveg ripassait. Ezen 
ablak uj mintái saját gondolatom szerint készült, egy 
kollégám K. E. nálam látta összeállításnál, utánzattal 
próbált. Ezen ablak tisztítása sokkal könnyebb és egy­
szerűbb mert mind a két külső lapja sima, ellenben az 
oly ablakok tisztítása a mely ólommal van összeállítva 
nagy nehézségekkel jár, mert az ember mindjárt meg­
akad az g ólomba, azonban a piszok is az ólomba bene 
mauul; Pár évek előtt készítettem egy ovál gömbölyít 
o jeilhitnit a zombori kálvária kápolnai oltár fölött ab- 
a .,a !ne • méS most is olyan mintha uj lenne és nem 

U!1.1 .i?IU!',en 111 ert háromszoros üvegből van. Ezen 
a »a - , dib. külön táblából áll, minden egves táblát 

IC‘, ' c11111 a nélkül hogy széjjel meue, és külön is 
C at Ia a hopy a tisztelt vevő kívánja. A tábla szerint 
az asztalos által egy keretet lehet készíteni és azon 
táblát a keretbe becsmái ni és aztán akár hová tehető. 
A táblák szamok szerint meg vannak jegyezve, a számok 
inelvek pontokkal megvannak jelölve, jelentik a táblának 
számait, az oh an számok a melyek pont nélkül vannak 
azok azt jelentik hogy hány darabból áll az összeállított

munka a táblában, tehát minden egyes tábla eladható.“
Ilyen csodavirág is talált hazánkban nyomdát! S mert 
oly szép, oly megragadó, azért tartottuk szükségesnek a 
nagy világgal közölni és az utókor számára megőrizni.

Gyászhir. Fájdalamtól megtört szívvel tudatjuk 
szeretett férj, illetve atyánk, testvér, nagyatyánk, só­
gorunk és ipánk Hubai Mórnak, Bács-Bodrogh megye 
nyug. alszámvevőjének, folyó hó 10-én, életének 64-ik 
évében, boldog házasságának 39. évében, hosszas szen­
vedés után történt gyászos elhunyták A boldogult hült 
tetemei f. é. augusztus hó 11-én délután 5 órakor fog­
nak a halottasházból (aranvgerenda-utca 45 sz.) az itteni 
izr. sirkertben örök nyugalomra tétetni. Zombor, 1889. 
évi augusztus hó 10 én. Áldás és béke lebegjen hamvai 
fölött! Hubai szül. Weiszberger Cecilia, neje. Jakab 
Dávid, Manó, Eszter, gyermekei. Lederer Mihály, veje. 
Hubai Jakabné szül. Lang Frida, Hubai Dávidné szül. 
Stern Róza, menyei. Pál, Irén, Mariska, Helén, > Rózsika, 
Szerénke, Ilonka unokái.

Menetdij táblázat a magyar királyi állam- 
vasutakon. Érvényes 1889. évi augusztus hó 1-től. Helyi 
forgalom.
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Menetdijak személyenkint
személy-, omnibusz- és vegyes- 1 gyors-

vonatoknál
i. II. ni. I- II. III.

kocsiosztályban a szállítási adó és kincstári 
illetékkel együtt forintokban bélyeg"

a) Szomszédos 1. 0 30 0.15 0.10 — — —

forgalom 2. 0.40 0.22 0.15 — —- —
1. 0.50 0.40 0.25 0.60 0.50 0.30
II. 1.00 0.80 0.50 1.20 1.00 0.60
III. 1.50 1.20 0.75 1.80 1.50 0.90
IV. 2.00 1.60 1.00 2.40 2.00 1.20
V. 2.50 2.00 1.25 3.00 2.50 1.50
VI. 3.00 2.40 1.50 3.60 3.00 1.80

li) Távolsági VII. 3.50 2.80 1.75 4.20 3.50 2.10
forgalom VIII. 4.00 3.20 2.00 4.80 4.00 2.40

IX. 4.50 3.60 2.25 5.4(1 4.50 2.70
X. 5.00 4.00 2.50 6.00 5.00 3.00
XI. 5.50 4.40 2.75 6.60 5.50 3.30
XII. 6.00 4.80 3.00 7.20 6.00 3.60
XIII. 7.00 5.30 3.50 8.40 6.50 4.20
XIV. 8.00 5.80 4.00 9.60 7.00 4.80

Rendeltetési állomás

A) Szomszédos forgalom.
Bajmok................
Militics................
Pr.-Szt-Iván . . . 
Szónta................

Vonal- Vonal-
szakasz Rendeltetési állomás szakasz

Karlóca................... XI.
9 Kecel...................... IX.
1
1
9

Kelebia................... V.
Kiszács................... IX.
Kisszállás................ \T ♦ .
Kis-Kőrös................ VIII.
Kétegyháza............. XIII.

VII. K.-Szt.-Miklós-Tass. XI.
VIII. lvutvölgy................ IX.
VIII. Lacháza ................... XII.

I. Laskafalva............. V.
XIII. 1 Lökösháza ............. XIII.

V. i Magyar-Boly . . . . VII.
VI. Mező Berény . . . . XIII.

XIII. Militics................... I.
XIII. ! Mikanovce............... VI.
XII. Nagyállás................ XI.
VI. Orosháza ................ X.
X. Ó Kér...................... IX.
IX. Öreg-Csertő............. X.
IV. O-Pazua................... XIII.
XII. Palics...................... IV.

V. Pétervárad............. XI.
IX. Putince................... XIII.
V. Pr.-Szt-Iván............. I.

XI. Ráma...................... XIII.
III. Saniac....................... VIII.
XII. Sarkad................... XIII.
III. Sámson................... IX.
11. Soroksár ................ XIII.

XIII. Strizivojna-Vrpolje . VII.
IV. Szabadka ............... IV.
IV. Szabadszállás .... X.
X. Szeged ................... VII.
II. Szónta...................... I.

VIII. Taksony ................ XIII.
XII. Tavankut ................ III.
XIII. Topolya................... VI.
VI. Uj-Pazua ................ XII.

XIII. Újvidék................... XI.
VII. Vadkert, Tázlár . . VIII.

VIII. Verbász-Kula .... VIII.
V. Vinkovce ................ V.

XII. Vukovár ................ IV.
V.
x. 1

Villány................... VII.

B)
Algyő ...................
Andrievce.............
Baja......................
Bajmok................
Batainica.............
B.-Almás.............
Baranyavár....
Békés ...................
Békés-Földvár . .
Beska ...................
Bikity-Borsód . . .
Boszna-Bród . . .
Bród...................
Brsadin .:....
Csaba ...................
Csantavér . . • . .
Csengőd .............
Csikeria................
Csorvás ................
Dálya...................
Dömsőd................
Dráva-Szarvas . .
Erdőd ...................
Erzsébetfalva . . .
Eszék...................
Eszék (alsóváros)
Fülöpszállás . . .
Gombos-Bogojeva
Garein ................
Gerendás.............
Gyula...................
Halas...................
Haraszti .............
Hegyes Feketehegy- 
H.-M.-Vásárhely .
Horgos................
India...................
Ivánkova .............
Kalocsa................

J egyezet: kik a vonat elindulása előtt 5 perccel 
jegyet még nem váltottak, annak kiszolgáltatására igényt 
nem tarthatnak. — Olyan podgyásznak elszállítását, mely 
a vonat elindulása előtt legkésőbb 15 perccel a menet­
jegy előmutatása mellett a podgyásszállitó hivatalnak 
átszolgáltatva nem lett, követelni nem lehet. — Mind­
azon viszonylatok, a melyek ezen táblázatban benn 
nem foglaltatnak, — amennyiben az. utazás nem
vezet Budapesten
távolsági
esnek.

f o r g a i o m
ry Kelenföldön át, — a 
XIV. vonalszakaszába

Podgy ász díjazás:

Szállítási dij forinttém darabon­
ként a kezelési illetékkel együtt

1—50 
kilogr.

51—100 lOOklg.- 
kilogr. inon túl

1—55 kilométerig 
56—100 „

100 kilométeren túl

0-25 0-50 1 —
0-50 1 — 9 •_
!•— •>._ 4-—

A podgy ász rendszerint nem mérlegeltetik.
Podgy ász szabadsúly nem engedélyeztetik. A pod- 

gyász feladásánál az illető menetjegy felmutatandó.
A szállítási dij a feladás alkalmával fizetendő.

Eljegyzés. Sefcsik István uj-verbászi posta- és 
távirda hivatalnok eljegyezte Rumpf Zsuzsanna kisasz- 
szonyt Uj-Verbászon.

A kiállításban kedden, csütörtökön és vasár­
napon hangverseny lesz tartva, Mayer hangszerész 
hangszerein.

Esküvő. Schwarc Samu C'songrádról f. hó 20-án 
esküszik örök hűséget Szabadkán Müller Janka kisasz- 
szonynak Müller Samu kereskedő kedves leányának.

Emberölés. Vasárnap este Jelacsits jócó hely­
beli mészáros saját háza kapuja előtt 4 szerb legény- 
áltál orozva megtámadtatok és több késszurással meg­
öletett. A rendőrségnek sikerült a banda két tagját 
nyomban elfogni, a másik kettőnek is nyomán vannak.

Csőd. Az újvidéki kir. törvényszék Blau Ármin 
ó-becsei kereskedő ellen a csődöt elrendelte ; tömeggond­
nokká Bornemisza Tivadar ügyvédet, csődbiztossá pedig 
dr. Sárfy Guido törv. bírót nevezte ki. Bejelentési határ­
idő f. évi szeptember 14.

Hímen. Jójárt János újvidéki kir. törvényszéki 
aljegyző, eljegyezte Szabó, volt jogakademiai tanár, kedves 
leányát, Nina kisasszonyt Kecskeméten.

Irodalom.
A ,,Mátyás Diák“ pályadijai. A „Mátyás 

Diák“ szerkesztősége, vezéreltetve ama cél által, hogy 
olvasóinak minél több jó, mulattató dolgot adjon, 10 
darab tizfrankos aranyból álló pályadijat tűz ki, amelyre 
u ez ve a következőket teszi közzé: Kíván a „Mátyás 
Diák“ keretébe illő élclapi alakot, a társadalmi, vagy a 
politikai életből merítve. Szükséges, hogy létező társa­
dalmi, vagy politikai kinövést, félszegséget tüntessen föl 
és ezt saját gondolatainak, terveinek vagy élményeinek 
elmondásával tegye oly- módon, hogy a kinövés, félszeg- 
ség erőteljesen kidomborodjék s az alak mulattató le­
gyen. A pályamű versben és prózában egyaránt irható, 
de kívánatos, hogy- irálya sajátos, a rendes irodalmi 
nyelvtől elütő legyen. Terjedelme 80 nyomatott sornál 
több nem lehet. A pályadíjnyertes alak rajzát a szer­
kesztőség a lap saját rajzolója által készítteti ugyan el, 
de ez nem zárja ki, hogy a pályaműhöz a pályázó alak 
rajza is csatoltassék. A jutalmazott alak a „Mátyás Diák“ 
tulajdonává válik s annak hasábjain jelen meg. A pálya- 
díjnyertes köteles azt a lapban tovább is fenntartani, a 
miért rendes írói tiszteletdijban részesül. A pályaművek 
közül az első helyen kitüntetett öt darab arannyal, a 
második helyen kitüntetett három darab arannyal, a 
harmadik helyen kitüntetett pedig két darab arannyal 
jutalmaztatik. A pályázat határideje 1889. szeptember 
15, a meddig a jelligés levelekkel ellátott pályaművek 
szerkesztőségünkbe küldendők be. A pályázat eredményét 
a „Mátyás Diák“ október 3-ikán megjelenő számában 
tesszük közzé. E pályázatban a „Mátyás Diák“ bel- 
munkatársai nem vesznek részt. Budapest 1889. aug. 7. 
A „Mátyás Diák“ szerkesztősége.

Az „Eredeti Magyar Daltár“ Hoós János 
által szerkesztett és kiadott magyar zeneszerzők eredeti 
műveit tartalmazó zenemű-folyóirat 111. évfolyamának 5. 
füzetét vettük. A füzet igen érdekes zenemüveket közöl. 
Nevezetesen vau a füzetben két terjedelmes és nagy 
gonddal irt műdal: „A hárfa eredete,“ Dr. Szöllősy 
Attilától. A másik: „Mélyen, minta Duna medre,“ Gaál 
Ferenc zenede-igazgatótól. Mindkét dalt a művészi kidol­
gozás jellemzi, s végül tartalmaz egy könyebb modorban 
irt népdalt Hóos Jánostól Tompa Mihály „Kicsi madár 
a pacsirta“ kezdetű szövegére. A melléklet jelenleg is 
igen gazdag, a mennyiben 8 gyermekdalt hoz, a me­
lyek iskolai dalokul is a legcélszerűbben használhatók 
föl. A pártolásra méltó zenemű-folyóirat előfizetési ára: 
egész évreö frt, félévre 4 írt Előfizethetni bármely könyv­
árus utján és a szerkesztő-kiadónál Déván (Huuyad- 
niegye). _ ______

Sport.
A „Szabadkai Torna-Egylet“ és az „Achilles Sport- 

Egylet“ 1889. aug. 4-én Palicson tartotta meg országos 
jellegű torna és athletikai viadalait nagyszámú és dí­
szes közönség jelenlétében. Már előtte való napokban 
élénk érdeklődés és nagymérvű izgatottság vett erőt 
Magyarország azon sportlérfiain, kik az előbbi években 
megtartott pali esi versenyek eredményét figyelemmel ki­
sérték.

Palics, mint fürdőhely arról is nevezetes, hogy ott a 
lábbadozó betegekből nemcsak egészséges emberek, ha­
nem küzdeni vágyó athleták is válnak.

Egész nap élénk sürgés és forgás jelezte a sport­
ünnepélyt ; külön vonatok dübörgése és a magánfogatok 
százai, ezrével szállították az athlctika nemes ügyéért 
érdeklődő közönséget. A versenypálya teljes díszben ál­
lott; a különféle csoportozatok és a hölgyek a legújabb 
fürdői toilettekben a fák árnyas lombjai között, valóban 
festői látványt nyújtottak. A különféle sport-egyesületek 
küldöttségeinek hivatalos fogadtatásai után, a pálya 
pontos felmérése és versenyre képes minősége, igazolta­
tott. Zombor, Halas, Nagy-Kőrös, Szeged, Zenta, Újvidék 
és Bácsmegye közönségeinek, a magyar fiatalság test­
képzése iránt érdeklődő közönség zajos tapsokban adott 
kifejezést a versenyzők szép magatartásaikért, kik tény­
leg egész napot betöltő nagyszabású műsor minden egyes 
versenypontjában teljes angol pedantériával, meglepő ered­
ményeket értek el. A versenyek közül az ötös mérkőzés 
( pentathlon) a fürdóigazgatóság tapintatlansága miatt nem 
volt megtartható, ami azonban nem képez akadályt, 
hogy a verseny ó-görög rendszerben és jelmezben be­
mutatható ne legyen az aug. 11-én tartandó folytatólagos 
országos ünnepélyen.

A versenybizottság élén, mint tiszteletbeli elnökök: 
Sándor Béla Bácsmegye főispánja és Kállai Al­
bert Szeged, Szabadka és Hód-Mező-Vásárhely főis­
pánja állottak. Elnök: Vermes Lajos a nemzetközi ath­
letikai versenyek többszörös bajnoka: jegvzök: Szvo- 
boda Lajos és Létmányi Miklós; pénztárnok: Bauer 
Adolf; ellenőr: Petonszky József; időmérők: itj. Jakob- 
csits Imre, Franki István; térmérő: Mácskovits Titusz; 
erókiegyenlitó : Gyorgyevits Szredoje tudor; orvos: dr. 
Kovák József tudor; indító: Wenezel Lajos bajnok.
A különféle egyesületek tagjai közül, kik az egyleteiket 
képviselték, a következők: A „Szegedi Kerékpár-Egye­
sület“ : Szegelethy János elnök, Fellegi Antal, Ma-



dár Imre, Schwarcz Henrik, Eppinder János, Temes­
vár}- Ede, Marosi Mór, Kulissick István, Bécsi Béla, 
Felmajer Lajos, (összesen tizen). A „Szegedi Torna-Egy- 
let“-et: Temesváry Andor többoldalú jeles atbléta. A 
„Magyar-Athlela-klub“-ot és a „Hungária Csolnakázó- 
Egylet“-et (mindkét egylet budapesti) képviselte: Pállfy 
Viktor. A „Makói Torna-Egylet“-et: dr. Uedinszky Béla. 
A „Szegedi Csolnakázó Egylet“-et: Kalmár István és 
Ljj Béla. A „Zombori Sport-Egylet“-et Szabó Sándor és 
Zákó képviselték. Az „Újvidéki Kerékpár-egylct“-et Zor- 
kóczy, Gross Armin és Zahnbauer tanár képviselték. A 
„Szenttamási Egylet“-et Brauswetter Ottó és Beczakovits 
Lajos. A „Budapesti Kerékpár-EgyIet“-et Vándory Jó­
zsef, Bergcl Lajos és Kaszás István kapitány képvisel 
ték Ezeken kivid képviselve voltak az erdélyi és Lajtbán 
túli egyesületek közül többen. Délelőtt a nyílt verseny- 
pályán a következő versenyek folytak le : A bajnoki cél­
versenyre Keresetűi Horváth Dezső nem indult. 8 an 
neveztek. A távolság 15 km. Versenybíró Antuuovits 
Dezső. Első volt Sauer Henrik (65 perc). Második Szagb

hosszabb utazásra, költségeinek részbeni fedezésére hasz­
nálni nem szabad; minthogy ezen jegyek Urai csakis 
tekintettel a tisztán helyi forgalomra, állapíttattok meg.

* ' in-:**.*-!!, hogy vala-Az esetben tehát, ha megáilapittatnék, 
mely utas szomszédos forgalmú jegyekkel 
vonattal állomásról állomásra nagyobb

u.
AT ví 
rvanazon

forgalom,
hogy
másik

ha az útnak egy
k részén pedig a

távolságokra uta 
részén a szomszédos 

. távolsági forgalom
I—XIII ik vonalszakaszának valamely jegyét használja, 
jegye érvénytelennek tekintetik és bevonatik, tőle pedig 
az üzletszabályzat 14. §-a értelmében azon állomástól, 
melyen a vonatra felszállt és ha ezen állomás nyomban 
kétségtelenül meg nem állapítható, a vonat által megtett 
egész ut hosszára eső rendes menetdij kétszerese, de 
legalább 3 frt 60 kr, illetve a zagorai vasúton 3 fit 
szedetik be.

Szárny 'agy mellékvonalakra és viszont történő 
utazásokhoz azok a közvetlen csatlakozó vonattal tör­
ténnek, szintén egy búzámban való utazásnak tekintetik.

meiszter Gyula (65 perc és 25 mp.) Harmadik Honkó 
Béla (86 perc).

A bajnoki távuszásban 12 induló közül a 3 km. 
távolságot a „Hódmező-Vásárhelyi Torna- és Yivó-Egy- 
let“ tagja Gaál Dániel mint első tette meg 69 perc alatt. 
Második Weber Frigyes a „Zombori Sport-Egylet“ tagja 
69.5 perc alatt. Harmadik Mihailovits Kornél 7? perc alatt.

A 10,000 méteres bajnoki vasparipa (bicycle) ver­
senyen 5 induló közül (8 nevezés), győztes lön Matko- 
vich Miklós 32 perc 15 másodperc alatt. Második lett 
Bajsai \ojnits Béla 34 perc 29 másodperc alatt. Ver­
senybíró Olay Lajos.

A növendékek sikversenyén a 10 induló közül első 
lön Péits István, a második Kudits József. Versenybíró 
Nagybudafalvi Vermes Nándor viador.

A vasparipa (bicycle) versenyen (táv. 1000 m.) 8 
nevező közül ismét Matkovich Miklós lön győztes, köz­
vetlen utána Huber Eugen. Versenybíró Olay Lajos volt.

A bajnoki kardvívásban 10 nevező közül Fellegi 
Antal, ki már több Ízben volt bajnokjelölt, ismét baj 
nokjelölt lett. Versenybíró Szigethy Benedek Gyula volt.

Gyaloglásban Kuhn Arnold lett a győztes, az utat 
(3000 in.) 17 p. és 40 mp. alatt tette meg. Második 
Sauer Henrik lett, (ki e nap már egy Ízben bajnokjelölt 
lón) 18 perc alatt. Versenybíró Vermes Lajos.

Stetany Ottó sportfényképész többrendbeli fényké­
peket vett fel, valamint az egész ünnepély alatt Rossi 
Nándor budapesti velocipédgyáros is.

A sikerült népversenyek után vigaszverseny kö­
vetkezett. 3 induló közül győztes lön Bajsai Vojuits 
Béla a 210 métert 32 másodperc alatt tette meg. Má­
sodik Vojta Antal. Versenybíró Vojnits Imre volt.

A totalisateur legélénkebben sikerült az uszóverse- 
nyek alatt Gaál győztesre 1 : 29-liez fizettek. Az ünne­
pélyt vacsora és táncvigalom követte. A vendégeket pe­
dig külön vonat szállította haza.

Az ünnepély folytatása aug. 11-én volt; a verseny- 
bizottság legutóbbi alkalomkor elhatározta: hogy a 
szaudolinversenyeken nők is részt vehetnek ; a bezáró 
nevezési határidő folyó hó 9. esti 8 óráig tart. A nép­
versenyek előtt vendégek versenyei fog tartatni hely­
színi nevezéssel.

Katonazenéről és külön vonatokról intézkedések 
történtek. Aug. 6-án lett bemutatva a városban (Sza­
badka) a pentathlon ó-görög rendezésben és jelmezben, 
s általános tetszést aratott. Ezt kiválólag ajánljuk a clas­
sical tudományokkal foglalkozó egyéneknek végig nézni.

Az egyesület Geiger A. Mór jeles zeneszerzőnek 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. „Athleta induló“-ja 
teljes sikert és zajos tapsokat avatott.

Achilles.
A totalizator.

Már neve mutatja jelentését 1 Ennek dacára azt kell 
tapasztalnunk, hogy versenyeinken kiforgatják jellegéből 
a totalizátort. L gyanis a totalizátor azon jelentékeny 
hátránnyal bír a verseny fogadást-kötőre nézve a könyv­
fogadással összehasonlítva, hogy a nyertes nem mond­
hatja, mily aranyit nyereségre számíthat tété után; de 
legalább akkor, mikor tétjét fölteszi, ismernie kell ezen 
arányt, ha a totalizátor megfelel jellegének.

Versenyeinken az ötvenforintos tevők nagy össze­
geit az egyforintos tevők kis összegei ellen állították; 
s igy bekövetkezett az, hogy a kis tevők sok sok tétéit 
csak egyetlenegy ötvenforintos tét is képes volt ellen­
súlyozni rendesen a nyerők kárára.

Ez okból a vasparipa-versenyeknél minden totali­
zátor pénztár különálló és — noha az ügető-verseny- 
pályán a totalizátor legkisebb nyeremény-osztalékul 1 
forintot fizet — a mi totalizátor-pénztáraiiik 1/2 forintot 
is tizetnek a nyerők nagy előnyére.

Minthogy a veszitek rendesen gyanúsítják a „gép­
kezelődet (bizony néha okkal, kivált külföldön), hogy 
nem helyesen kezelik a gépeket, a legalaposabb ellen­
őrzés okáért ugyanazon totalizálási rendszert alkalmaz­
zuk, mely Angliában is nagyban dívik és a pardubitzi 
akadályversenyeken (a monarchia legnagyobbjain) hasz- 
náltatik.

Budapest, 1889. jul. 29. és 30.
Az „Aehilles-Sport-Egylet.“

A totalizátor vezetősége:
Dr. Vermes Lajos,

a közvetlen csatlakozó 
vonalszakaszu jegy gyei

megfelelő távolsági vonal-

E szei int tehát nem szabad p. o. Gyöngyösről Bu­
dapestre szándékolt utazásnál Gyöngyösről V-Györkre 
szomszédos forgalom és onnan ’ " 
vonattal távolsági forgalmú VI.
Bupastre utazni.

Ha azonban valaki valamely állomáson kiszáll és 
útját ugyanazon irányban valamely későbbi vonattal 
folytatja, a továbbutazáshoz bármely távolsági for°-aImu, 
vagy azon állomásnak szomszédos forgalmában, °a me­
lyen a másik vonatra felszállt, megint csak szomszédos 
forgalmú jegyet használhat.

Meg van engedve továbbá, hogy ha valaki a 60 
kros illetve a zagoriai vasúton az 50 kros pótilletéket 
megfizeti, hogy a továbbutazáshoz ismét szomszédos for­
galmú jegyet használjon, illetve hogy annak illetékét 
utánfizetésként leróhassa. Természetesen, hogy ha az 
utas valamely távolsági forgalomba tartozó állomásra 
utazik tovább, akkor általa a 
szakasz illetéke fizetendő.

Figyelmeztetik a t. közönség egyúttal, hogy a 
szomszédos forgalmit menetjegyek a közönség kényelme 
erdőkében oly szöveggel láttattak el, hogy azok úgy az 
illető állomásról a szomszédos vonalszakasz állomásaira 
valamint viszont való utazásra is használhatók, továbbá, 
hogy ezen jegyeket nem kell a személypénztáraknál le­
bélyegzés végett felmutatni. így tehát az elutazásnál a 
visszautazásra szoló jegy, vagyis mindjárt két jegy vált­
ható, mi által a visszautazásnál azon kellemetlenség, hogy 
az utas újólag a pénztárhoz forduljon elesik.

Tudomására hozatik továbbá, hogy úgy a személy­
pénztáraknál, mint a nagyobb városokban fenálló me- 
netjegyii'odákbau a szomszédos forgalmú jegyekből egy­
szerre tiz darab is váltható, és hogy ezen jegyek, vala­
mint a Budapest környékével való forgalomban kiadandó 
jegyfüzetek jegyei mindaddig érvényesek, mig azokkal 
utazás nem történik.

A t. c. utazó közönségnek saját érdekében ajánl- 
tatik, hogy a jegyeknek nagyobb részben egyszerre való 
válthatását, főkép vasár- és ünnepnapi kirándulásoknál 
vegye igénybe, különösen azért is, hogy az ily napo­
kon előfordulni szokott nagyobb tolongásnál a többszöri 
jegyváltástól megkiméltessék.

2. A díjszabásnak a jegykiadásra be nem rende­
zett megállóhelyekre vonatkozó határozmányai olykép 
értelmezendők, hogy az ily megállóhelytől a legköze­
lebbi rendes állomásig vagy jegykiadásra berendezett 
legközelebbi megállóhelyig terjedő vonal úgy a szomszé­
dos mint a távolsági forgalomban a jegy árába be nem 
számittatik.

így P- o. a közvetlenül Rimaszombat előtt fekvő 
Járosi megállóhelytől Rimaszombaton túl fekvő valamely 
állomásra és viszont való utazás esetében az illetékek

Fülekről Feledre személyvonattal közvetlen menet' 
gyei akarna utazni, akkor általa Selmecbányán 
vonatu VIII ik vonalszakaszu jegy váltandó és', . r'U'|S" 
G. Berzencéről az I. osztályban akar utazni. niárS!|^ 
cen I-ső oszt. jegyet kell váltania, habár a seliiie,lne' 
berzeneei vonalon első oszt. kocsik up,., i-r , ,

1* igyelmeztetik azonban a t. e. utazó 
hogy oly esetekben, midőn a gyorsvonat csak 
távolságra, a hozzá csatlakozó személyvonat ned"«-*6 ’ * 
gyohb távolságra vétetik igénybe, akkor az utazás “d 
esőbb, ha az indulási állomáson csak azon íi ‘ ’• • 
valtatik menetjegy, ahol a vonatnem vagy osztály mo,r° 
változik és ezen állomáson újra váltatik a toviibbuta 
zásra szükséges menetjegy.

így p o. ha valaki B.-Hunvadról Tövisig akként 
kíván utazni, hogy B.-IIunyadróí Kolozsvárig a <.V(,rs. 
és onnét Tövisig a személyvonatot használná, akkor 
közvetlen jegy váltása esetén az I. oszt.-ban 6 irtot. a 
II. osztályban 5 frtot és a III. osztályban 3 frtot fizetne, 
mig ha B.-Hunvadról Kolozsvárig gyorsvonatu, ott pedig 
kiszállván, Medgyesig személyvonatu jegvet vált, akkor 
összesen csak 5 frt 30 kr," 4 frt 3Ö kr, illetve 2 frt 
6o kr fizetendő.

_ Megjegyeztetik azonban, hogy ily kétszeres jegy­
váltás csak akkor történhetik, ha azon közbeneső állo­
máson, a melyen uj jegy váltandó, azt a vonat tartóz­
kodási ideje megengedi, mert ez esetben, ha a tovább­
utazásra szükséges jegy a kalauznál váltatik, akkor a 
továbbutazásra szóló jegy árán kívül, még 60 kr, illetve 
a zagorai vasúton 50 kr pótilleték fizetendő.

Ezen intézkedés azért mutatkozik szükségesnek, 
nehogy a kalauzok a vonaton eszközlendő gyakori jegy­
váltás által annyira vétessenek igénybe, hogy a vonat 
biztonságára vonatkozó teendőtől túlságos módon elvo­
nassanak.

I 6. Hasonló okból, személy, omnibus vagy vegyes 
vonatokra érvényes jegygyei a gyorsvonatot még a "kü­
lönblet ráfizetése mellett sem szabad használni.

Azon esetben tehát, ha valamely utas személy, 
omnibus- vagy vegyesvonatos jegygyei mégis, habár a 
kalauznál történő előzetes bejelentés mellett is — a 
gyorsvonatra felszáll, akkor jegye érvénytelennek tekin­
tetik s bevonatik, azonkívül pedig tőle azon állomástól, 
a honnan a gyorsvonatot használta, az illető rendelte­
tési állomásig járó illeték és azonkívül még 60 kr illetve 
a zagoriai vasúton 50 kr pótilleték beszedetik.

7. Ha valamely utas alacsonyabb kocsiosztályból 
útközben magasabb kocsiosztályba száll át, és azt a 
kalauznak azonnal bejelentette, akkor azon állomástól, 
a honnan a magasabb kocsiosztályt használta, a két 
kocsiosztály közötti illetékeknek az illető rendeltetési 
állomásig járó különbletet és azonkívül még 60 kr, illet, 
a zagorai vasúton 50 kr pótilletéket tartozik megfizetni.

8. Az utazás a helyesen használt útvonalon fekvő 
állomások, illetve megálló helyek bármelyikén egyszer 
megszakítható, ily esetben azonban a jegy továbbuta­
zásra való érvényesítése végett, a vonat elhagyása után 
azonnal az illető állomás főnökének, illetve a megállóhely 
vezetőjének bemutatandó.

Ily utazások megszakítása esetén a szomszédos for­
galom 2 ik, valamint a távolsági forgalom I—XIII. vonal- 
szakaszának jegyei az illető állomási főnök, illetve a meg­
állóhely vezetője által — úgy mint eddig — a tovább­
utazásra szóló érvényesítési záradékkal láttatnak cl: a 
távolsági forgalom XIV. vonalszakaszának jegyei pedig 
az állomási főnök, illetve a megállóhely vezetője által ki-

Kiegészitő részét képező iga­

mindig csak Rimaszombattól illetve csak odáig számít­
tatnak.

3. Minden jegy csakis a legrövidebb útirányon át 
használható.

Megengedtetik azonban, hogy párhuzamos és a tá­
volság tekintetében egymástól lényegesen el nem térő 
vonalaknál, de csak XIV. vonalszakaszu jegvgyel, a 
hosszabb vonal is használtassák az esetben, ha a hosszabb 
vonalon a vonatok az utazásra nézve kedvezőbben, azaz 
vagy gyorsabban, vagy alkalmasabb időben közlekednek.

_ így P- o. Predéalról Budapestre az utazás úgy az 
aradi, mint a 15 kilométerrel hosszabb nagyváradi út­
irányon át történhetik.

Az azonban már nem engedtetik meg, hogy valaki 
B.-Brodról Aradra XIV7. vonalszakaszu jegygyei közben 
— vagyis p. o. Szabadka Csaba, Szolnok, Hatvan, Fülek, 
Miskolc, P.-Ladány, Kocsárd, Tövis, Piskin át utazzék!

Megjegyeztetik egyébiránt, hogy a jegyek egyál­
talában az utazás megkezdésétől számítva csak 48 óráig 
érvényesek, mely idő különben elégséges arra, hogy 
valaki az ország egyik határától a másikig utazhassák.

4. A díjszabásban foglalt azon határozmány, hogy 
a távolsági forgalomba tartozó viszonylatok mindenkor 
csak Budapestig és Budapestről számíttatnak, úgy, hogy 
Budapesten túl fekvő állomásokra való utazásoknál egy­
felől az azon túl terjedő vonalak külön-külön szakasznak 
tekintetnek, mihez képest a kiinduló állomástól Buda­
pestig és Budapesttől a rendeltetési állomásig külön- kövctl ező m!^7m,. u° VIOfb V 
külön szakasz!ea-vek válta.ArA _ nMi, ..........; kővetkező jegyek továbbra is kiadatnak

v. b. elnök.

A zóna-jegyekről.
F. évi aug. hó 1-énam. kir. államvasutak összes vo­

nalain (ide értve az államosított magyar nyugoti vasút ma­
gyar vonalait és a budapest-pécsi vasutat), továbbá acsáktor- 
nya-zágrábi (zagorai) vasúton, a magyar északkeleti vas­
úton (ideértve az államosított magyar gácsországi vasút 
magyar vonalát, valamint a munkács-beszkidi vonalat), 
végre a kassa-oderbergi vasút magyar vonalain és a 
szamosvölgyi vasúton (az utóbbi két vonalon azonban 
csak az előbb említett vasutakkal való közvetlen forga­
lomban) személyek és podgyász szállítására uj díjszabá­
sok léptek életbe.

Az ezen díjszabásokban foglalt határozmány ok mi­
kénti alkalmazására nézve a t. utazóközönség különösen 
a következőkre figyelmeztetik.

1. A szomszédos forgalmi jegyek csakis tényleg a 
díjszabásban megjelölt szomszédállomások között teendő 
utazásokra használhatók, ennélfogva azokat valamely

külön szakaszjegyek váltandók — csak akkor és annyi­
ban alkalmaztató, a mennyiben az utazásnak természet- 
szerven, vagyis az útirány rövidebb voltánál fogva Buda­
pest személypályaudvaron Budapest—F erencz városon, 
vagy Budapest—Kelenföldön át kell történni.

így P- 0 nem alkálmaztatik ezen határozmány, 
RuttkárúI Predeálra, Szolnokon, vagy pedig Meinléről 
Pécelre Rákoson át történő utazásoknál, mivel a viszony­
latokban Budapestet érteni nem kell.

Ellenben nem engedtetik meg, hogy oly viszony­
latokban, melyekben, az utazásnak természetszerűen Bu­
dapesten át kell történni, Budapest kikerültessék.

így p. o. nem engedtetik meg, hogy valaki egy 
XIV. vonalszakaszu jegygyei Zimonyból Ruttkára, Sza­
badka Csaba-Szolnok-llatvanon át utazzék.

5. Különböző kocsiosztályra vagy vonatnemre coni- 
binált jegyek, a helyiforgalomban a vonalszakaszu rend­
szer természetéből kifolyólag ki nem adhatók, ennélfogva 
az esetben, ha valamely utas különböző kocsiosztályban, 
vagy különböző nemű vonattal közvetlen jegygyei akar 
rendeltetési helyére utazni, általa a beutazandó egész 
vonalra a használni szándékolt legdrágább kocsiosztálv- 
nak, illetve vouatnemnek megfelelő jegyet tartozik váltani.

így P- o. ha valaki Selmecbányáról G.-Berzencére 
'egyesvonattal, G.-Berzencéről Fülekre gyorsvonattal és

állítandó és a menetjegy 
zolvánnyal érvényesíttetnek a továbbutazásra

Ezen igazolvány az utas által előoldalán, az utazás 
megszakításának bejelentésekor az állomási főnök, illetve 
a megállóhely vezetője jelenlétében, hátoldalán pedig az 
utazás folytatásakor a kalauz előtt a kocsiban aláírandó.

Az esetben, ha a két aláírás összehasonlításával 
eltérés mutatkoznék, akkor az utas igazoló okmányait, 
melyekkel személyazonosságát beigazolni képes, a kala­
uznak bemutatni tartozik.

Ha az utas a kalauz kivánatára személyazonos­
ságát elfogadható módon kellően igazolni nem tudná, 
jegye érvénytelennek tekintetik és bevonatik, tőle pedig 
azon állomástól, hol utazását megszakította az esedékes 
illetékek kétszerese, de legalább is 3 frt 60 kr. illetve 
a zagoriai vasúton 3 frt beszedetik.

A távolsági forgalom XIV. vonalszakaszának min­
den oly jegye, melyhez a fentebb említett igazolvány 
kiállíttatott, hátoldalán a nedves állomási bélyegzővel 
elláttatik.

Ha ily bélyegzett jegyhez az utas az igazolványt 
előmutatni nem képes, jegye érvénytelennek tekintetik 
és tőle az üzletszabályzat 14. §-ában megszabott illeték 
beszedetik.

Mindezen ellenőrzési intézkedések azért történnek, 
hogy azon visszaélésnek eleje vétessék, hogy a már 
használt jegy a továbbutazásra más által használtassák.

Megjegyeztetik még, hogy a jegyek feuteuilitett 
48 órai legnagyobb használhatási időtartama a fentiek ér­
telmében történt megszakítás esetén 24 órával uieghosszab- 
bittatik.

9. Megjegyeztetik továbbá hogy a jelenleg fennálló
pedi*

1. az általánns körutazási jegyek azon korlátozás­
sal, hogy azok kizárólag a bevezetésben említett vasu­
tak vonalain történő használatra augusztus l étől kezdve 
nem adatnak ki.

2. Az összes külföldi menet és menettérti jegyek, 
továbbá a Budapestről a déli vasút Kelenföld Székes- 
fehérvári vonalának állomásaira szóló menettérti jegyek,

I valamint a Budapestről Ausee, Gmunden, Ischl, Marien­
bad, Gleichenberg és Balatonfüredié szóló menettérti je- 
eXék, a jelenlegi határozmányok épségben tartása, tehát 
az ezekre nézve megállapított podgyász szabadsúly fen- 
tartása mellett.

3. Használhatók továbbá érvényességi tartalmukon 
belül a kiszolgáltatásuk alkalmával" fennállott határoz 
maii} ok épségben tartása, tehát a mennyiben azokkal 
eddig podgyász szabadsúly is jár ennek további fenn­
tartása mellett az augusztus 1 -je előtt kiadott következő 
jegyek s pedig az éves bérleti jegyek, az értékjegy fü­
zetek (a szomszédos forgalmú valamint az idegen "vas­
útokra szóló közvetlen jegyek váltásának kizárásával) 
a tanulói bérletjegyek, a ftizetjegyek, az összeállított 
mac> är orgalmu körutazási, és egyéb menettérti jegyek-

Mindazon menet menettérti és egvéb mérsékelt je­
gyek, melyek a fentiekben nincsenek felsorolva, augusz­
tus l en hatályon kívül helyeztetnek.
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Végre felkéretik a t. közönség, hogy előforduló 
kételyek eloszlatása végett illetékes közegeinkhez for­
dulni szíveskedjék, melyek utasítva vannak a szükséges 
felvilágosítások készséges nyújtására.

Budapest, 1889. Julius hóban.
Az igazgatóság.

©gtjediil.
Két kis fala és egy város 
Három világrész nekem.
Hármat gondolok egyszerre 
Hármat dobban a szivem.

Feleségem, kis leányom 
Van az egyik faluban,
Két fiam a másikában,
_ S a városban egymagám.

Ment üdülni édes anyjok,
Ment a lányka is vele,
S kiröpité a fiúkat 
A vakáció szele.

S a városban, házikómban,
Úgy maradtam egyedül.
Bánatomhoz esteienként 
Egy-két tücsök hegedül.

Szomorúak most az esték,
Szomorúk a reggelek;
Bús vagyok, mikor lefekszem,
Egykedvű, ha fölkelek.

Imbolyogva megy a léptem,
Immel-ámmal a dolog,
Mindig kevesebbet szólok,
Mindig többet gondolok.

Hogy is van most az az édes,
Az a jó kis feleség ?
Az a lányka s a labdázó,
Ugrándozó csemeték ?

Az ebédnél mindig osztom 
A legjobbik falatot,
S mind csak ott marad magamnak 
Inkább ében maradok.

Nem esik jól se az étel,
Se az ital egyedül;
Vándorlegény bizony jól jár,
Ha most ide bekerül.

Bodri cica bizony jól jár,
S egy-két vendég-madaram.
— Csak a gerlék a tornácon 
Szomorúak, mint magam.

\ árjuk, várjuk: mikor jönnek,
Mikor nyitják a kaput,
Mikor ölelem szivemre 
Öt s a lányt s a két fiút.

Az lesz csak az édes csók és 
Kepeső szívdobbanás!
Az a csengő gyermeklárma,
Az a gerlekacagás!

Dömötör Pál.

Naptár.

Augusztus.
Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

13 Kedd Hypolit Ipoly 1 Ó Augusz.
14 Szer. Eusebius Eusebius 2 István
15 Csüt. N B. Assz. n. N. 13. Assz. 3 Izsák D.
16 Pént. Rókus Izsák 4 7 vértanú

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS
Helyettesíti :

Laotulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

hivatkozom az egylet prepozícióira, melyekben említett 
versenyről egyebek közt az áll: A „bajnokjelöitség“ fel­
tétele, hogy a védő a 10,000 métert 28 per/ alatt
ÍÍLnvTefi- l,SS„h0SI a Véd6 betegsége miatt „em 
versenyzett de ebből meg nem következett az hogy a
bajnokjeloltség másnak ki ne adassék. Az idézetffel-
ben aefP rt imeg8.ZOrÍtáS, C8ukÍS a védőt illeti, amennyi­
ben a feltétel megköveteli, hogy a 23 percen belül tegve
meg az utat; de a kihívókat nem illetheti. Az már most 
közönyös, hogy ha a kihívók közül bárki érkezik be 
elsőnek, mennyi idő alatt érkezett be, elég az hozzá 
hogy ha elsőnek jött be — jelen esetben Matkovieh — 
ó a védő 8 így őt illeti meg a bajnokjelölt cim. Nem áll 
az továbbá, hogy a bajnoki kardvívás (b pont) 
szabályél enes volt, mert Fellegi csak a helyszínén je­
lentkezett. A tudósító figyelmen kivit! hagyta, hogy a 
nevezések határideje nem járt le jul. 28-án, mert az aug. 
~-ig meghosszabbittatott s hogy a prepozíciók értelmé- 
ben minden nevezés, mely a határidő letelte előtt e 1- 
kuldetík,, elfogadandó, pedig Fellegi nevezési levele 

u „-an adatott fel s így a versenybizottságnak, habár 
d-an reggel kapta meg, kötelessége volt elfogadni.

Tisztelettel:
Dr. Vermes Lajos,

versb. elnök.

Hálanyilatkozat.
len haiti ní8/1 fér-Íeml.Knefély F- Károly, kit a kérlelliet-
totta rntlá/ hAránr,ZÓ lt0tt el> " évvel ezelőtt biztosi- 

a magát a bécsi élet- esjáradék-biztositó-intézetnél 5000
tétén és dacára annak, hogy ily rövid idővel ezelőtt köt- 
XT meg életbiztosítása, nevezett intézet engem 
ÍSa Ti" klfSyenlitett, előzékeny és gyors eljá­
rása által pedig annyira lekötelezett, hogy mulhatlan
sa°n ■r‘x°m M,ás élismerésenmek njilváno-
MztnLitl • U’ tS a bécsi élet" járadék-
biztosito-mtezetet minden nemesen gon- 
IanL°Z° csaladfónek legmelegebben aján-

Cservenkán, 1889. május havában.
Özv. Knefély Kár oly né, 

szül. Schaffer Paulina.
Zombori főügynökség: Mayer és Thum ke­

reskedő cégnél, Tárczay Mór-féle házban. 5_l

Hirdetmény.
A zombori 4846. sztjkvben 1108—1110. 

hrsz. alatti Fell Mór nevére felvett Felsőváros­
ban fekvő ház, szabad kézből eladó. Bővebb tudó­
sítás kapható alólirott ügyvédnél.

Dr, Kronits István,
ügyvéd.

4417. szám. 
kig. 1889.

Pályázati hirdetmény.
Hatosag’om alatt levő Sztanisics községében 

megürült jegyzői állásra ezennel pályázatot hir­
detek és a választás határnapjául folyó évi 
szeptember hó 16-ik napját tűzöm ki.

Miről a pályázni kívánók oly felhívással ér- 
tesittetnek, hogy pályázati kérvényüket az 1883. 
évi I. törvénycikk 6. §-a értelmében felszerelve, 
folyó évi augusztus hó 28-áig, alulírottnál 
annál is inkább nyújtsák be, mert az utóbb ér­
kezendő folyamodványok tekintetbe nem vétetnek.

Ezen jegyzői állás a következő javadalma­
zással van egybekapcsolva:

1. Készpénz fizetés 252 frt.
2. 24 köbméter cserfa.
3. 37 hektoliter búza.
-f. 331. sz. a. ház es “ 4 telek föld haszon­

élvezete, mely után a házadót és egyenilletéket 
a község, mig a többi adónemet a jegyző fizeti. 

Zombor, 1889. július hó 26-án.

A főszolgabíró szabadságon:

Trischler Ferenc,

111. szám.
1889.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX- 

t. c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, huev 
ab. a masi kir. járásbíróság 2732/1889. számú vé/- 
zese áltál Schon Géza javára Bogdán Mátyás ellen 90 
frt toké, ennek 1886. évi december hó 15.ik naniót'I 
sgámitanHó G°/0 kamatai és eddig TO £Tt"
perköltség követe és erejéig elrendelt kielégítési véirre 
hajtas alkalmával biróilag lefoglalt és 411 írtra be" 
csult gozmalmi eszközökből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak. ' 08

Mely árverésnek a b.-almási kir •
2987. sz. kiküldést rendelő' végzés folytán a hely! 
színén, vagyis Mély kúton végrehajtást szenvedettnél 
leendő eszközlésére 1889. évi augusztus hó 21-ik nan- 
janak délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
al IRR?’ , gi4Z érintett ingóságok ezen árverésen, 
t KK f /I1 ,L/' C' 107‘ §"a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak. 8
F Y ♦ eiAoVereZ,endŐ in?óságok vételára az 1881. évi 
\Í7' i!'/‘ f j.,8"aban »^grállapitott feltételek szerint 
le z kifizetendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató kő 
vetélését megelőző kielégi,tetőshez tartínak Jjogot a 
mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett
eb/hh ó eZ jegyzőkönyvből ki nem tűnik,
e sobbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
aluhrt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak. ^ ^ °

törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik. & 

Kelt B.-Almáson, 1889. évi augusztus hó 7-én.

Pallhamer Antal,
kir. bir. végrehajtó.

Hmlérhiísí Jurdoionj,
Alólirott mint járásbiróságilag kirendelt zár­

gondnok ezennel közhírré teszi: bogy a janko- 
vaci 1151. sztjkben foglalt 424. kt. hold 517 □- 
olnyt szántóföldből a bajai kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnak 7903. tk. 1887. számú 
végzése szerint néhai Szakáll Vidort illető 169 
hold 673 Vs □ ölnyi részletből 148 hold, mely­
ből 50 hold 1000 □ öllel számítva ugarnak le- 
vonatik 1889. évi augusztus hó 17-én dél­
után 1 órakor Jankóvác községházánál, az 
1890-ik gazdasági évre haszonbérbe kifog adatni.

A feltételek alolirt zárgondnoknál vagy dr. 
Kronits István zombori ügyvéd irodájában meg­
tudhatók. ”

Noll János,
ügyvéd zárgondnok.

szolgabiró.

-*)
Tekintetes szerkesztőség!

rovatllatt eaSní!i:HÍrlap“ f' é‘ au»- hó 7'én „Sport“ 
p icsi versenyekről közölt tudósítása egy

Egy igen jó karban levő hat 
lóereiil, Garett Rikhárd-féle

némelv téveóAUv™.* / vlo?u->CKr01 Kozölt tudósítása egy- I ° _
ság nevében leszek Mv^b?^’ “eI-vekl3. a versenybizott- f|r»A TpCpnl
iában való miéi un- ,y, bator rámutatni s azoknak lap- Gm U4vOv Ü i#jározotLn J!l!!lubbl be,yreigazitását kérelmezni. - Ha- | = » MT

jutányos áron kapható veréb 
István földbirtokosnál Csanta- 
véren.

tározottan tiitui- l,eb"reigazitását kérelmezni.
3 pont alatt v , Zn<^ni ke^ az ellen, amit a tudósitó a

a ba.j“»,ki cimér*“ver-
tott ki már a dJ n o kj e 1 ö 11“ cim nem ada-
kovich Miki ős Sa/utatVí 32 elfnek beérkező M a l" 
innlt Av; iv,;„ I ■ az utal 32 p. alatt tette meg, míg a múlt évi^ bajnokjelolt 23 perc alatt.“ — Ezzel ellentétben

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztő

8—S

225 sz.
1889. "

Versenytárgyalási hirdetmény.
A nagy méltóságú volt közmunka- es közle­

kedésügyi m. kir. miniszter urnák f. é. 14071. 
és 20529. számok alatt kelt rendeletéi alapján 
a bácsi-tiszai ár mentesítő társulathoz tartozó a) 
zeiltäi, b) ó-becsei öblözetek védtöltéseinek ma- 
gósitása, szélesbitése és padkákkal leendő elő­
állításához szükségeltető 1.217.052 m:‘ föld moz­
gósítás és egyéb munkálatok biztosítása tárgyá­
ban Zeutáii 1889. évi szeptember 3-án dél­
előtti 10 Ómkor a városi vendéglő nagytermében 
zárt ajánlati verseny-tárgyalás fog tartatni, mely! 
hez az árverezni-vállalkozni szándékozók azzal 
hivatnak meg, hogy a sajátkezűkig aláirt zárt 
ajánlataikat, a melyekben elismerik: bogy a ter­
veket, költségvetést, úgy az általános, mint a rész­
letes feltételeket, a munka helyszínét, s a helyi 
viszonyokat teljesen ismerik, öblözetenként, a fenti 
megnevezésekkel külön-külön s 10,000 forint 
készpénz, vagy ennek megfelelő napi árfolyam 
szerint számított magyar állami papírok, vágy- 
ismert jó hitelű takarékpénztári betétkönyvecske 
csatolása mellett, öt pecséttel zárt levélben*kellően 
címezve s kívül is megnevezni, hogy az ajánlat 
melyik öblözetre szól — 1889. évi szeptember 
2-án déli 12 óráig Ó-Kanizsán, szeptember 3-án 
délelőtti 10 óráig pedig Zentán a fentjelzett vá- 
íosi nagy vendéglőben a társulati elnökhöz nvujtsák 
be. Későbbi ajánlatok nem fogadtatnak el.

A tervek, költségvetés, az általános- és rész­
letes építési feltételek, s egyéb a munkálatokra 
vonatkozó ^ okmányok a hivatalos órákban Tri- 
polszky László igazgató-mérnök urnái Ú-Becsén 
betekintbetok, s kérelemre felvilágosítások is nyer- 
lietok. 188V. évi augusztus 8-án.

I

A társulati elnöiség,
í

v aj .



482. szám. 
ex 1889.

Zombori T akar ékpénztár.

HIRDETMÉNY.
z alóljegyzett igazgatóság a takarékpénztári választmánynak mai napon 11. sz. a. 
határozata alapján ezennel közhírré teszi, hogy a Zombori Takarékpénztárnál

Az
hozott határozata alapj;

az ingatlanokra adandó kölcsönök, 
a leszámítolt váltók,
a jelzálogilag biztosított váltókölcsönök és
az értékpapírokra adandó előlegek után az eddigi 7°0 kamatok

MT folyó augusztus hó 5-étöl
évi G^^o-xöl letted Iobjz;állítva..

A 10, 19 12 vagy 25 12 év alatti törlesztésre adandó uj kölcsönök után a pénzfelvételkor 12 0 0 irás- 
dij fizetendő, ellenben a többi üzletágakban úgy mint eddig, irásdij nem számittatik.

Az eddigi 4% és 5 °o-os betételek után ezen kamatok továbbra is meghagyatnak és a 10 °0 tőkekamatadót 
a Zombori Takarékpénztár ezentúl is sajátjából fogja a betevők helyett megfizetni; de a fenti kamatleszállítások­
nak megfelelőleg

WBT 1889. augusztus 5-től
uj betételek vagy kisebb betételek kiegészítése után 1000 írtig évi 5 °|o kamatok, 1000 frtU bezárólag 5000 
írtig feltétlenül il2°o kamatok és a megfejelő kamatadó levonása nélkül fognak fizettetni.

Az uj, vagy hozzáfizetcsek által 5000 irtot meghaladó betételek után a 47* % kamatok csak azon esetben lesznek 
adhatók, ha az ilyen betételek, az utolsó betétei napjától számítva, legalább hat hónapig az intézetnél változat­
lanul meghagyatnak, különben úgy mint eddig, az ilyen nagyobb és rövid idejű betételek után csak 4% kamat és a meg­
felelő 107o kamatadó fognak fizettetni.

Zombor, 1889. évi augusztus hó 4-én.
A Zombori Takarékpénztár Igazgatósága

t-3 Barthal József s. k.
Árverési hirdetmény.
Kernyaja község elüljárósága részéről ezen­

nel közzététetik, hogy a község mint testület tu­
lajdonát képező vadászati jog 1890-ik évi január 
hó 1-től egymásután következő hat évre folyó 
1889. évi augusztus lió 18-án délután 3 
órakor Kernyaja községházánál nyilvános ár­
verés utján haszonbérbe adatni fog.

Az árverési feltételek Kernyaja községjegyzői 
hivatalában betekinthetek.

Kernyaja, 1889. augusztus 4-én.
Preszly János, Stákl Ferenc,

jegyző. 3—3 biró.

10176. sz.
1889.

Bérbeadási árverési póthirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint a tovarisovai 

határban fekvő Snlkovác nevű kincstári 
birtoknak vagylagos bérbeadása iránt a folyó évi 
július bő 27-én hason szám alatt kibocsájtott hirdetmény 
alapján Tovarisován a községházánál folyó 
évi szeptember hó 7-re kiirt árverés ugyan­
ott nem délelőtti 9 órakor, hanem délután 
3 órakor fog megtartatni s esetleg a kö­
vetkező napokban folytattatni. — A hirdet­
mény többi részei érintetlenül hagyatnak. Szeged, 1889. 
augusztus 6-án. M. kir. államjószágigazgatóság. 
(Utáuuyomat nem dijaztatik.) 2—1

726. sz.
~ 1889.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy
a tek zombori kir. járásbiró.ság 10U48/1H89. szánni 
végzésé által a cscnoplyai első takarék- és s^gélyszö 
vetkezet javára Klein Ad ám és neje ns militicsi lakosok 
ellen 300 frt tőke, ennek 1888. évi október havától 
számítandó kamatai és eddig összesen 91 frt 80 kr 
perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végre­
hajtás alkalmával bíróiIag- lefoglalt és 363 frt 10 krra 
becsült bútor, ruha és fehérnemű, 1 tekeasztal és egyéb 
házi eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés út 
jáu eladatnak

Mely árverésnek a 4100/1889. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Ns -Militiesen 
alperesek lakásán leendő eszközlésére 1889 éti augusztus 
hó 22. napjának d. e. 8 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 188i. évi LX t. c. 107. §-a értelmében a legtöboet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Keit Zomborban, 1889. évi augusztus hó 8 án.

Ceervenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

575. es 576. szám
1889.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t- 

c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a tek. zombori kir. járásbíróság 3572. és 3573/1889. 
számú végzései által Roheim H -nrik és társa zombori 
kereskedő cég javára Cselyuszka Antalné zombori lakos 
ellen 134 frt 82 kr és .SU frt 22 kr tőkék, ezek ese 
dékessége napjától számítandó 6"/0 kamatai és eddig 
összesen 69 frt 20 Kr perköltség követelés erejéig el 
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le­
foglalt és 494 frt 50 krra becsült férfi és női cipő 
árukból álló ingóságok nyilvános árverés utján el - 
adatnak.

Mely árverésnek a 4047. és 4048/1^89 sz kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zom borban 
aIperesnő üzletében leendő eszközlésére 1889 éti augusz 
tus hó 22. napjának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a vei.ni szándékozók ezennel oly megjegyzés 
sei hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ábau megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1889. évi augusztus hó 8-án
Cservenka Lajos,

kir. bit végrehajtó.

Apatini utca 8. szánni házban egy 5 
szobából álló lakás, a hozzátartozó mellék­
helyiségekkel, szeptember 1-töl kiadandó. 
Ugyanott egy pamlag s hat fautel eladandó. 
Bővebb felvilágosítást a házban nyerhetni.

i ................ .... ..........- — ..... ..... . ■   

Hirdetmény.
Van szerencsém a t. c. közön­

ség becses figyelmébe ajanlani
fris töltésű

ásványvizeimet,
továbbá bátor vagyok a t. e. kö­
zönség tudomására hozni, hogy a 
rég ismert és jó halassal biró

borszéki víz főraktárát 
bírom, és az alant jegyzett áron 
vagyok képes a t. c. közönség b. 
rendelkezésére boesájtani, u. m.:
U/io lit. üveg 25 kr. Tisztelettel

v,___ / is kr. Sztrilich Zsigmond.
Temher. 1889 Ril termwm Nándor kör w ie írón vom HAtóKAl

Első bácskai fsipázgyár Q-Bscsén.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tu­

domására hozni, hogy Ó-Becsén a Geiger- 
féle házban egy

fénymáz (Sctiuhwichs) gyárat
rendeztem be s elárusítok nagyban viszonteláru- 
sitóknak, különféle nagyság s alakban vitriol 
nélkül készült fény mázat, mely oly kitűnő mi­
nőségű, hogy bekenés után néhányszor átkefélve, 
legszebb fényt mutat s a bőrre semminemű kár­
tékony hatással nincs.

Nagybani átvételnél árkedvezményt nyújtok.
Tisztelettel

Pollák R.
fénymázgyáros Ó-Becsén.

9615. szám 
1889.

Árverési hirdetmény.
A szegedi ni. kir. jószágigazgatóság kezelése alat 

levő s alább felsorolt kincstári korcsma épületek min 
korcsmálásra szánt üzleti helyiségek; de italmérési 
jog nélkül 1890. évi január 1-től 1892. évi 
december végéig terjedő károm évi bértar­
tamra az alább kitűzött helyeken és időben felsőbb jó­
váhagyás fentartása mellett nyilvános árverés utján a leg­
többet Ígérőnek bérbe fognak adatni. Az árverés megkez­
dése előtt a kikiáltási árnak 10% bánatpénzként az árve- 
relő bizottságnál leteendő. A szóbeli árverés megkezdése 
előtt 50 kros bélyeggel és 10% bánatpénzzel ellátott zárt 
Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak. A zárt Írásbeli ajánla­
tok boritékán a tárgy, melyre az ajánlat tétetik, megne­
vezendő. llv ajánlatokban a megajánlott összeg számokkal 
és betűkkel világosan kiírandó s határozottan kijelentendő, 
hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri és azok minden pont­
jának magát feltétlenül aláveti. A feltételek az alább meg­
nevezett ispánságoknál a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. 
Haszonbérbe fognak adatni: I. Kulán a kir. kincst. 
ispánságnál f. é. szeptember 2-án d. e. 10 
órakor. Uj-verbászi zsilipkorcsma istállóval 150 frt ki­
kiáltási árral. — II. Apatinban a m. kir. kincs­
tári ispánságnál f. é. augusztus 31-én d. e. 
10 órakor. Szántóval korcsmaépület 250 frt, csataaljai 
korcsmaépület 250 frt, baracska-gyurityi csárdaépület 110 
frt, kernyajai korcsmaépület 22Ó Irt kikiáltási árral.
III. Palánkén a m. kir. kincst. ispánságnál 
f. é. augusztus 29-én d. e. 10 órakor. U-pa- 
lánkai csébi csárda melletti föld Slti0 h. 200 frt kikiáltási 
árral 1890. január 1-tól 1892. szeptember végéig.,
IV. Szegeden a m. kir. jószágigazgatóság­
nál f é. szeptember hó 6-án d. e. 10 órakor. 
Keglevichháza vörösesárdai korcsmaépület 40 frt kikiál­
tási árral. — Szegeden, 1889. évi augusztus hó 2-an. 
M. kir. államjószágigazgatóság. (Utánnyomat 
nem dijaztatik.) 2—3


